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  ي پاسخ آزمون ي پاسخ آزمون   دفترچهدفترچه

  13913944ماه ماه   مهرمهر  2424

  چهارم دبيرستانچهارم دبيرستانسال سال عمومي عمومي 
  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانانساني، انساني، هاي رياضي، تجربي، هاي رياضي، تجربي،   رشتهرشته

  
 

  

  مرتضي منشاري -الهام محمدي - زماني بخش سعيد گنج -كاظم كاظمي -مريم شميراني -مقدم رضايي ابراهيم - محسن اصغري  زبان و ادبيات فارسي

  عربي
 - سيدمحمدعلي مرتضوي - مسعود محمدي - احمد طريقي - محمدرضا سوري-حسين رضايي-زادهبشير حسين-مهدي ترابي -ابوالفضل تاجيك-ي ابراهيميدرويشعل

  پور اسماعيل يونس - مجيد همايي

  كيومرث نصيري -هنديسيداحسان  -كبير مرتضي محسني -سكينه گلشني -حامد دوراني - آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان  دين و زندگي

  زبان انگليسي
 - جواد مؤمني - رضا كياسالار - ميلاد قريشي - االله سعادت حبيب - ميرحسين زاهدي-بهرام دستگيري-محمدحسين دخيليان-نسرين خلفي-بابك باقري-شهاب اناري

  زاده  عليرضا يوسف

  
 هاي برتر كنكور تبهويراستاران دانشجو و ر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  كاظم كاظمي  الهام محمدي  زبان و ادبيات فارسي
مريم شميراني 
  مرتضي منشاري

  اصفهاني زاده حميد لنجان

  سيدمحمدعلي مرتضوي  محمدمهدي رضايي  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  عربي

  حامد دوراني  دين و زندگي
آباديمسلم بهمن-پورامين اسديان

  سيداحسان هندي
  سكينه گلشني

  سيداحسان هندي
  ـــــــ

  ـــــــ  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  رشيد شفيعي - طراوت سروري  رضا كياسالار  جواد مؤمني  جواد مؤمني  زبان انگليسي
  

  
فاطمه منصورخاكي-الهام محمدي گروهانمدير

 اصلديعلي محم مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي:، مسئول دفترچهمريم صالحي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهره فرجي آرايينگاري و صفحهحروف
 حميد محمدي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463:  رقمي تلفن چهار - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  2: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  94مهر  24 آزمون -)2( ي وژهپر       
    

 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه

  پادزهر، ضد زهر: ترياق: »1«ي  گزينه
  ها جمع ملهي، آلات لهو، بازيچه: ملاهي: »2«ي  گزينه
  شاندنوكردن، پ پنهان: كتم: »4«ي  گزينه

  ) 8 تا 2 يها     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

مكافـات،  «معنـاي   بـه   »جـزا «و  »بخشش، كـرم «معناي  به» جود«، »1«ي  در گزينه
در  . /اسـت » پوشيده و پنهـان «معناي  به» مستور«، »2«ي  در گزينه. / است» پاداش
  .ف نيستندد، با هم مترا»صدا« به معني» نوا«و  »ني«معني   به» ناي«، »3«ي  گزينه

  ) 8تا  2 يها     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 3

  :ها هايي كه از نظر املايي غلط هستند و شكل درست آن واژه

  ضلال زلال) هـ/ حميت  هميت) ج/ دنائت   دناعت) الف
  )7ي      دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم رضاييابراهيم (   - 4

  .، ايهام تناسب ندارددارد اسلوب معادله: »4«ي  گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

آباد شدن خانـه  « :تناقض/  )ديار عشق( »عشق«از استعاره » آن ملك«: »1«ي  گزينه
  »با سيلاب

مجاز از در مصراع اول، » سر« /) معشوق -2پذير  دل -1: شيرين(ايهام : »2«ي  گزينه
   »وجود«در مصراع دوم مجاز از » سر«/  »انديشه«

  »درماندن«كنايه از » در گل رفتن«/  تشخيص »بودن خامهمعذور «: »3«ي  گزينه
  )يي تركيب آرايه، زبان و ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(   - 5

/ » .دانــد ديــدگي او مــي داغعلــت شــاعر ســياهي درون گــل لالــه را «: تعليــل حســن
رخسـار تـو   «: تشـبيه / » ديـده  داغ و داغ بي«: تضاد/ » و چمن ، باغلاله«: نظير مراعات

  » .داغ است ي بي لاله
   )ي تركيبي ايهزبان و ادبيات فارسي، آر(

 )مريم شميراني(   - 6

نامـه   دفتر اول مثنوي به ني سرآغاز …نوازد  مي پروردگارن ني عشق را در حقيقت اي
  ) 2ي    دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(                     .شهرت يافته است

----------------------------------------------  
 )نيزما بخش سعيد گنج(   - 7

» 2«ي  كننـد، امـا گزينـه    ، به خونين بودن راه عشق اشاره مي»4و  3، 1«هاي  گزينه
  ».ثمر است اي ندارند، بي سخن عشق گفتن با افرادي كه از عشق بهره«: گويد مي

  )3ي      دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )اظميكاظم ك(   - 8

انـد كـه عـزّت و ذلّـت بـه       بيانگر اين مفهوم» 1«ي  صورت سؤال و بيت گزينهمصراع 
  .»تعزّ من تشاء و تُذلُّ من تشاء« :اختيار خداوند است

  هاي ديگر تشريح گزينه
پسـت   ،كند كه كسي را كه بخت تو بلندش كـرده  شاعر آرزو يا دعا مي: »2«ي  گزينه

  .، خوار نگرددردانده استگنشود و كسي كه بخشش تو عزيز 
كنـد، پـس تنـزّل     دانـد كـه رشـد مـي     شاعر انسان را مانند گياهي مي: »3«ي  گزينه
  )پژمرد مي. (يابد مي

ي خداوند است، خود را صاحب عزّت و  كه بنده در اين بيت شاعر از اين: »4«ي  گزينه
  )6ي     انشگاهي، صفحهد زبان و ادبيات فارسي پيش(                     .داند سعادتمند مي

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   - 9

خواهد كه او را از هوسناكي دور  خداوند مي در عبارت صورت سؤال از) ع(امام سجاد 
ت كـه  س ـا نيز شاعر معتقد» 3«ي  و در بيت گزينه شود ، زيرا باعث گمراهي ميبدارد

  .شود عاقبت به خير نمي اگر به دنبال هوس برود
  هاي ديگر تشريح گزينه

هرگز از ستارگان نوراني آسمان توقع بخشش نداشته باش كه آفتاب از  :»1«ي  گزينه
هـر  : »2«ي  گزينـه / .) كند زيرا خورشيد شبنم را جذب خود مي(گيرد  شبنم آبرو مي
   حرصكردن از دور: مفهوم: »4«ي  گزينه ./توان عاشق دانست بازي را نمي انسان هوس

  )7ي     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -10

سـپردگان عشـق، حـال عـارف واصـل را       مفهوم بيت صورت سؤال ايـن اسـت كـه ره   
نيـز  » ب و ج«اين معاني در ابيات . يابند فهمند و اغيار از اين مفهوم چيزي درنمي مي

  .شود مي همشاهد
  .شود تقابل عشق و عقل مطرح مي :)الف
  .شود كرانگي عشق مطرح مي پاياني و بي بي :)د

  ) 4ي    دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

 دانشگاهي فارسي پيش   زبان و ادبيات

www.konkur.in
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 )مريم شميراني(   -11

. / ي كمان را در آن بند كننـد  هي تير، جايي از تير كه چلّ دهانه: سوفار/ كليد : مفتاح
  خوردن، گريختن شكست: هزيمت/ خشمگين : نژيا

  )27و  13، 9، 1هاي  صفحه، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -12

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :ها املاي درست واژه
: »4«ي  گزينـه / ا زغ ـ  قضا: »3«ي  گزينه/ سندروس  صندروس : »2«ي  گزينه

  صبوح سبوح 
  )9و  14، 1 يها    ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -13

 /  ي/  ان/  كـس / داسـتان  /  يِ/  هـا /   تي/  شخص/ و / ان /  قهرمان :تكواژها

/ خـود   / يِ /  انـه /  منـد /  هنـر /  يِ/  هـا /  ار/  رفت/ با  / كه/  ندـَ /  هست

  تكواژ  31 ندـَ /  آور /  مي/ وجود / به /  را / داستان 

  )15 ي   ، صفحه3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -14

  : ترتيب زير است به» 1«ي  هاي صورت سؤال و كلمات گزينه الگوي هجايي واژه
  صامت+ مصوت + صامت + مت صا+ مصوت + صامت : گوهر و نوروز
  صامت+ صامت + مصوت + صامت : عين و اشك
  صامت+ مصوت + صامت + مصوت + صامت : سپه و تباه

  )10و  9 يها    ، صفحه3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -15

  هاي ديگر تشريح گزينه

  سلاسل ها  سلاسل: »1«ي  گزينه
  )ويرايش زباني( .هاي فارسي درست نيست هاي عربي با نشانه جمع بستن جمع

  اساس  اثاث : »2«ي  گزينه
  )ويرايش فني(ها  آوا و كاربرد آن توجه به املاي كلمات هم

  اجرا اجراء : »4«ي  گزينه
  )ويرايش فني(» اء«مختوم به عربي حذف همزه از آخر كلمات 

  )19 ي   صفحه، 3فارسي  زبان(

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
  :اند از عبارت) پيرو(هاي وابسته  جمله
بنديد كه بر -2. دارد دم جرس فرياد مي چون هر -1: هاي وابسته جمله: »1«ي  گزينه
  ها محمل
خبر نبود ز  كه سالك بي -2مغان گويد  گرت پير -1 :هاي وابسته جمله :»2«ي  گزينه

  ها اه و رسم منزلر
  ها كزو سازند محفل: ي وابسته جمله :»4«ي  گزينه

  )13 ي   ، صفحه3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -17

هـا   هاي دور به صورت شفاهي در بين ملت اين نوع حماسه از زمان: ي طبيعي حماسه
شده و بعدها به شكل مكتوب و اغلـب بـه صـورت     وجود داشته و سينه به سينه نقل

    .شعر درآمده است
  )7 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   -18

بـه ناپايـداري   » .مداد امير بودم و شبانگاه اسـير شـدم  با«: معناي عبارت صورت سؤال
  .شود نيز ديده مي» 4«ي  اين معني در گزينهو مقام دنيوي اشاره دارد كه جاه 

  )27 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -19

طلبـي از مخاطـب در    شـفاعت «بيـانگر  » 4و  2، 1«هـاي   بيت صورت سؤال و گزينـه 
  .هستند» قيامت

سـي حاضـر اسـت بـا شـفاعت خـود       چه ك«: گويد مي» 3«ي  اما شاعر در بيت گزينه
معشوقي كه او را ترك كرده است، بازگرداند؛ زيـرا خلـوت او بـدون معشـوق موجـب      

  ».كدورت است
  )2 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   -20

ديـده  » 1«ي  نـه مشتركاً در بيت صـورت سـؤال و گزي  » ناپايداري عمر و دنيا«مفهوم 
  .شود مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .برد آتش عشق آبروي دل را مي: مصراع دوم: »2«ي  گزينه
  .بيانگر غفلت استبيت مفهوم : »3«ي  گزينه
  .و امكان انجام هر كار را از او گرفت مرگ آرزوهاي او را از بين برد: »4«ي  گزينه

  )11 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي 
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  )لفضل تاجيكابوا(   -21 

  .است» جانحة«جمع مكسر و مفرد آن  »جوانح«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ر سالم استجمع مذكّ» المظلومينَ«: »1«ي  گزينه
  .وجود نداردجمع در اين گزينه اسم  :»2«ي  گزينه
  .ر سالم استجمع مذكّ» الصالحينَ« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -22

 .ثلاثي مجرد هستند) نَجح(و ينجحوا ) قَدر(، يقدرونَ )ظَنَّ(هاي يظنّون  فعل

  هاي ديگر تشريح گزينه
فعل ثلاثي مزيد از » تبارك«و فعل ثلاثي مزيد از باب تفعيل » يدمرونَ«: »1«ي  گزينه

  .باب تفاعل است
فعل ثلاثـي مزيـد از   » تُصدقُ«إفعال و باب  فعل ثلاثي مزيد از» يمكنُ« :»2«ي  گزينه

  .استباب تفعيل 
  .فعل ثلاثي مزيد از باب تفعيل است »لمّتكَ« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -23

  .از باب تفعيل است و يك حرف زائد دارد» يعلمّون« ، گزينهاين در 
  ديگرهاي  تشريح گزينه

  .دارد كه دو حرف زائداست از باب افتعال » يجتهدون«: »1«ي  گزينه
  .دارد كه دو حرف زائداست  لاز باب تفع» مونيتعلّ« :»2«ي  گزينه
  .دارد كه دو حرف زائداست از باب تفاعل » يتفاخرون« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -24

كـه  » فقـراء «ي  اسم فاعل هستند، امـا كلمـه  » متوقِّع«و » المتمول«هاي  ين گزينه كلمهدر ا
  .شود است كه صفت مشبهه محسوب مي» فقير«ي  صورت جمع مكسر آمده، مفردش كلمه به

  ي مهم درسي نكته
  .ها توجه كنيد بايد به مفرد آن ،ها مشتق بودن اسم -براي تشخيص جامد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشد مشتق و اسم فاعل از مصدر باب مفاعلة مي» المناسب«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
باشـد و   مشتق و اسم فاعل از مصدر باب مفاعلـة مـي  » محاولِ«ي  كلمه: »3«ي  گزينه
  .باشد جامد مي» سوزي آتش، آتش :الحريق«ي  كلمه
اسم » رائعة«ي  مههه هستند و كلصفت مشب» طيَب، حسن، ذكي«كلمات : »4«ي  گزينه

  .مبالغه نداريم اسمدر اين گزينه شود و  فاعل مؤنث محسوب مي
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -25
  .در اين گزينه، پنج اسم مشتق وجود دارد

 ـ«/ اسم فاعل ): جمع الشاعر(» الشعراء«/ اسم تفضيل : »أفضل« / اسـم فاعـل   : »اًنائب
  اسم مكان: »المسجد«/ اسم فاعل : »ينالحاضر«

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسم فاعـل  : »حصلم«/ اسم تفضيل : »أحسن«/ هه صفت مشب: »ليمالس«: »2«ي  گزينه
  اسم مفعول مزيد : »رنكَم«/ مزيد 
/ اسـم مكـان   ): نمـايش  ي صـحنه (» دشـه م«ي  جمـع كلمـه  » دمشـاه « :»3«ي  گزينه

»اسم فاعل مزيـد  : »مناسبة«/ اسم مكان ): اشاخانهتئاتر و تم(» حسرَالم /»م دشـاه« :
  اسم فاعل مزيد

اسـم  : »أقـبح «/ هه صفت مشب: »الضّعيف«/ د اسم فاعل مجرّ: »عالواس« :»4«ي  گزينه
  اسم مبالغه): طنين انداز(» ناّنالرّ«/ تفضيل 

  )پور اسماعيل يونس(   -26
 ـ جمع» الطّلبة« ،»الكافر«ر جمع مكس» ارالكفّ« ـ«و  »الطالـب «ر مكس  بـر وزن   »رالآخ

 .فاعل همگي اسم فاعل هستند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اسم تفضيل است» رينالآخَ«: »1«ي  گزينه
  .هه استصفت مشب »شهيد«جمع » هداءالشّ« :»3«ي  گزينه
هه صـفت مشـب   »شريف«جمع » الأشراف«اسم مفعول و » ستضعفونالم« :»4«ي  گزينه
  .است

----------------------------------------------  
  )مسعود محمدي(   -27

و محلاً منصـوب   به همراه نون وقايه آمده است و مفعولٌ» ءيا«ضمير  ،»3«ي  در گزينه
  .»دارند مرا گرامي مي :يكرمونني«. باشد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مجروري يروح /مجروري  يجسم/ مجروري  »ياله«: »1«ي  گزينه
  مجروري يصديقت :»2«ي  گزينه
  مرفوعي ننايتساعد/ مجروري  يامُ :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )نهاوند - محمدرضا سوري(   -28
 .فاعل و مرفوع است» نسَينا«در فعل » نا«مبتدا و مرفوع و ضمير » نحن«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )به ٌ مفعول(نا + فعل أمر : »1«ي  گزينه
  )ٌبه مفعول(نا + فعل مضارع  :»2«ي  گزينه
  )به ٌ مفعول(نا +  ماضي فعل :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )زاده بشير حسين(   -29
» نـا «و ضماير مفعولي ، »انكذَّبو«و » انخَذلَُو«هاي   در فعل» واو«و ضمير بارز » أنت«

  .شده هستند ضمير موجود در عبارت داده جدر همين دو فعل پن
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دو ضمير كم  / »علي«در » ي«ضمير : »1«ي  گزينه
  دو ضمير نا  / هو :»3«ي  گزينه
  دو ضمير ها  / نا :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -30
  »!نفرين مردم است؟ آنكه در پسِ  تيثروچه فايده در ! اي برادرم«

باشـد، لـذا    مـي » ثروة«ي  كلمه» ـه«با توجه به ترجمه مشخص است كه مرجع ضمير 
صحيح » ها«ين صورت، به شكل ا بايد با آن از نظر جنس و عدد مطابقت نمايد كه در

هاي موصول و ضـماير بـا سـاير اجـزاي      ها مطابقت و كاربرد اسم در ساير گزينه. است
 .باشد ه صحيح ميجمل

 1عربي
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  )درويشعلي ابراهيمي(   -31
  .اسم استفهام است نه موصول» منْ«ي  كلمه
  مهم درسيي  نكته

  موصول -3شرط  -2استفهام  -1: »منْ«انواع 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است) عام( موصولاسم » منْ«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
موصـول خـاص   » اللتّـين « ي ولي كلمه ،است اسم استفهام» ما«ي  كلمه :»2«ي  گزينه

  .براي مثناي مؤنث است
  .ترتيب موصول خاص و عام هستند به» منْ« و »التّي«كلمات  :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )محمدعلي مرتضويسيد(   -32

اسم مبني بوده و حركت آخرشان » بنتي«و » ولدك«ترتيب در  به» ي«و » ك«ضماير 
 .كند هاي مختلف تغيير نمي قعيتدر مو

----------------------------------------------  
  )مجيد همايي(   -33

  .باشد موصول عام مي» چه كه آن«معني  به» ما«،  در اين گزينه
  مهم درسينكات 

  .موصول عام است ،باشد» كه كه يا كساني كه، كسي«معني  به» من«اگر  -1
 .موصول عام است ،باشد» كه يا چيزهايي كه يزيكه، چ«معني  به» ما«اگر  -2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اسم استفهام است» كسيچه «معني  به» من«: »1«ي  گزينه
بنـابراين حـرف نفـي    اي منفي كردن فعل مضـارع آمـده اسـت،    بر» ما« :»2«ي  گزينه
  .باشد مي

  .اسم استفهام است» كسيچه «معني  به» من« :»3«ي  گزينه
 ----------------------------------------------  

  )مسعود محمدي(   -34
  ي مهم درسي نكته

 .معرب هستند ،هاي مثني صيغه ،هاي اشاره هاي موصول و اسم از ميان اسم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .مبني هستند» هم« و» ءهؤلا«: »1«ي  گزينه
  .مبني هستند» هو«و » ما«، »نا«، »نحن« :»2«ي  گزينه
  .مبني است» هما«و » الف« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مجيد همايي(   -35

  .»إلي، هم، و، كُم، علي، نا«: اند از ترتيب عبارت به  ي شريفه كلمات مبني در آيه

  )احمد طريقي(   -36

جا، چهار فاعل داريم كـه   اين در ، بنابرايندر عبارت مورد سؤال، چهار فعل وجود دارد

  :، به شرح زير استها ها و فاعل آن فعل

عرف، تَـرك  «از نوع اسم ظاهر است و در هر سه فعل » أمير«، فاعل، »علم«براي فعل 

ضمير مستتر »و ذهَب ،»وفاعل است» ه.  

----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(   -37

»خبر آن از نوع مفرد است» ما«تدا و مب» العنب.  

 .جمله است خبر از نوع شبه» من أغنَي«مبتدا و » هو«

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   -38

چـون  » 4و  3«هـاي   است و در گزينه) صبور(» مفرد«صورت  خبر به» 2«ي  در گزينه

 .وجود ندارد و فعل و فاعل داريم» خبر« ،تندي فعليه هس صورت جمله ها به جمله

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   -39

مقـدم شـده   ) مـواد (جمله است كه بر مبتداي خـود   خبر شبه» في التيّن«در اين گزينه، 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .تخبر مفرد و محلاً مرفوع اس» الّذي«: »1«ي  گزينه

 .خبر مفرد و مرفوع است» مفيد«: »3«ي  گزينه

  .خبر مفرد و مرفوع است» مصابيح«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -40

الغيـر از بـاب    مـع   فعل ماضـي مـتكلم  » تقدمنا«(ضمير فاعلي است » نا«در اين گزينه 

  .) است» تفعل«

  اي ديگره تشريح گزينه

  .به است ٌ مفعول» ي«ضمير : »1«ي  گزينه

  .به است ٌ مفعول» إياي«: »3«ي  گزينه

  .به است ٌ مفعول» نا«: »4«ي  گزينه

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  6: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  94مهر  24 آزمون -)2( ي وژهپر       
    

  
  

 )پور امين اسديان(   -41

 ي ما با وجود خداوند مانند رابطه ي رابطه. هستي موجودات به خداوند وابسته است
ديگر  ،اگر خورشيد نورافشاني نكندكه  طور همان. پرتوهاي نور با منبع آن است

بخشي نكند ديگر موجودي در جهان باقي  پرتو نوري نيست، اگر خداوند نيز هستي
    .بقا به خداوند است ي نخواهد ماند و اين مطلب ناظر بر نيازمندي جهان در مرحله

 )7 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -42

تواند وجود او را بگيرد  چون وجود خداوند وابسته به چيزي نيست كسي نمي«پيام 
از دقت در عبارت » .نياز است او در ذات خود غني و بيزيرا  ،و نابودش كند

    .گردد مفهوم مي» و االله هو الغني الحميد«ي  شريفه
 )5 ي صفحه، 1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -43

ها را  تواند آن اوست كه مي) الي االله ءفقرا(چون وجود مخلوقات وابسته به خداست 
 )5 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   .ببرد يا نگه دارد

 ----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -44

ي شناخت ما  كنيم، در دايره ها تحقيق و تفكر مي ي آن برخي موضوعاتي كه درباره
خصوصيات و كه ها، ستارگان، بهشت و جهنم،  گياهان، حيوان: گيرند، مانند قرار مي

ي هر كدام بشناسيم و بدانيم كه  توانيم از راه و روش ويژه چيستي هر كدام را مي
پس بهشت علاوه بر هستي، چيستي آن نيز از راه و  ،نه وجودي دارندها چگو آن

 )9 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   .روش ويژه قابل شناسايي است

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -45

و نيازمند به او،  »رفقي«ها و ساير مخلوقات  و انسان» غني«كريم، خداوند  نآدر قر
هر چه انسان كمالاتي نظير . كند گاه تغيير نمي و اين نسبت هيچ اند خوانده شده

چه  آن ي زيرا خود و همه. علم و قدرت كسب كند، باز هم نسبت به خدا فقير است
    .گيرد به دست آورده از خدا سرچشمه مي
 )7 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -46

به ) فطرت خداگرا(كنيم  يابيم و حضورش را درك مي هر يك از ما خدا را مي
بيانگر » 4«ي  ي گزينه آيه .بريم به او پناه ميها  در مشكلات و سختيهمين جهت 

    .فطرت خداگراست
 )13و  6 ياه  ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -47

دين ) ص(گذار مكتب توحيدي حضرت محمد  مانده از بنيان با توجه به معارف باقي
هاي خداوند براي شناخت صفات الهي  ها و نشانه اسلام ما را به تفكرّ در نعمت

هاي خداوند از راه شناخت  گيچرا كه شناخت صفات و ويژ ،تشويق كرده است
     .پذير است مخلوقاتش تا حدودي امكان

 )10و  9 ي ها ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

 )سكينه گلشني(   -48

آن است كه خدا نور هستي  مبين »االله نور السماوات و الأرض«ي  ي شريفه آيه
سبب او پيدا و آشكار گيرند و به  يعني تمام موجودات، وجود خود را از او مي. است
    .شوند و وجودشان به وجود او وابسته است مي

 )8 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -49

هاي متفاوتي براي درك حضور خداوند در  كريم، راه با توجه به معارف قرآن
حضور خداوند را ) ع(زماني كه مولاي متقيان علي . دارد هاي هستي وجود پديده

  .بيند اي از آيات الهي مي كند، هر چيزي را آيه درك مي
 )8و  6 ي ها ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -50

ها به زيان  اين است كه ستمگري انسان» انمّا بغيكم علي انفسكم«مفهوم عبارت 
    .خودشان است

 )13 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  

  
 )پور امين اسديان(   -51

براي مخلوقات انجام (همه كارهايي كه خداوند  )ع(مطابق با فرمايش حضرت علي 
مخلوقات از محدوده و چارچوب تعيين شده از از يچ يك بدان جهت بود كه ه) داد

و اگر خداوند به او دستوري داد، انجام دادنش بر وي  …جانب خداوند تجاوز نكند 
 )14 ي      ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (   . دشوار نباشد و سركشي نكند

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -52

از دقت » ي خود است هر يك از موجودات جهان داراي ساختار منظم ويژه«ام پي
و » ءصنع االله الذّي اتقن كلّ شي«، »يدالّذي خلق فسوي و الّذي قدر فه«در آيات 

خلق االله السماوات و «ي  گردد و از دقتّ در آيه مفهوم مي» انّا كلّ شي خلقناه بقدر«
  . باشد هان بر حقّ و درستي استوار مييابيم كه ج در مي »…الأرض بالحقّ 

 )7و  6 ي ها      ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -53

كنيم، يكي از سؤالات اساسي هر  اين سؤال كه ما در چگونه جهاني زندگي مي
گذارد  گاه وي به زندگي تأثير مينوجوان و جواني است كه پاسخ به اين سؤال در ن

وقتي پاسخ به اين سؤال را با . دهد هاي او جهت مي ها و تصميم و به برنامه
خلق االلهَ «ي  ي شريفه هاي حكمت و تدبير الهي در آفرينش مرتبط بدانيم آيه جلوه

     .وافي به اين مقصود خواهد بود »…السماوات و الارض بالحق 

 )6و  4 ي      ها صفحه، 1 ، درس2دين و زندگي (

دانشگاهي  دين و زندگي پيش

 2دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(   -54

نشان از هدفمندي خلقت  ،كه بيهودگي در موجودات راه ندارد اينبا توجه به 
ي اين مفهوم  بيان كننده» ربنا ما خلقت هذا باطلا«ي  هاست كه عبارت شريفه آن

الّذي خلق «ي  شريفه اتموجودات از آيخلقت وجود نظم و هدف خاص در  .است
 )7و  5 يها       ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (  .گردد استنباط مي» …فسوي 

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -55

هيچ يك از مخلوقات از محدوده و «علتّ تحققّ مفهوم » 4و  2، 1«هاي  گزينه
     . است ،»چهارچوب تعيين شده از جانب خداوند تجاوز نكند

 )14و  13 يها       ، صفحه1 ، درس2ين و زندگي د(

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -56

ي كليدي  به كلمه دباي» هاي هدفمند هميشگي نبودن پديده«با توجه به عبارت 
 )17 ي      ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . دقت كرد» اجل مسمي«

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -57

نظمي  در آفرينش خداي رحمان بي«: ي ملك سوره 3 ي ي شريفه ي آيه ترجمه
  »بيني؟ بيني پس بار ديگر ديده بگردان آيا هيچ شكافي مي نمي

ها كه نظام  ي آن هر يك از مخلوقات و مجموعه: ي ملك سوره 3پيام آيه شريفه 
داراي انسجام كامل و پيوستگي دقيق براي  ،دهند را تشكيل ميواحد جهاني 

 )24و  18 يها       ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . باشند رسيدن به هدف مي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -58

براي دانايان  يياه نشانه) السنتكم و الوانكم( ها رنگو  ها تفاوت و ناهمگوني زبان
بايد دقت كنيد عبارت للعالمين در انتهاي آيه به كسر ـِ لام است يعني  .است

 )28 ي      ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . جهانيان نهدانايان و دانشمندان 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -59

انجامد، اگر  ها در زندگي مي ه تفاوت عمل آنها به جهان ب تفاوت بينش انسان
انسان درك كند كه او و جهان رو به سوي خدا دارند و به اين موضوع يقين داشته 

حضور در  ي باشد به خود و كارهاي خود توجه ديگري خواهد كرد و خود را آماده
بالحقّ و خلق السماوات و الارض « ي شريفه ي پيشگاه الهي خواهد كرد كه آيه

     . نيز مويد اين مفهوم است »صوركم فاحسن صوركم و اليه المصير

 )28و  17 يها       ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كيومرث نصيري(   -60

تري لازم است  مندي گسترده شود، نظم و قانون تر مي ي نظام، بزرگ هر چه دايره
  .تر را در درون خود جاي دهد كوچكهاي  كه نظام

 )21و  19 ي      ، صفحه2، درس 2دين و زندگي (

 
 

  

 )رضا كياسالار(   -61

شـما   هـا  كند كه از طريـق آن  هايي را پيشنهاد مي شركت ما راه«: ي جمله ترجمه
  ».را افزايش دهيدتان   گرمايشي و سيستم سرمايشي) كارآمدي(توانيد بازدهي  مي
 اهميت )2  پايه، اساس) 1

  بازدهي، كارآمدي) 4  اعتماد )3
---------------------------------------------- 

 )محمد دخيليان(   -62

 ارزش روغـن  در طـولاني بسـيار   مـدت  براي سبزيجات پختن«: ي جمله ترجمه
  ».بخوريم پز آب سبزيجات است بهتر پس كند، مي كم را ها آن غذايي

  جسمي )2 منظم) 1

  اييشيمي) 4  غذايي )3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -63

ي  ي شيميايي متفاوت، بـا گسـتره   در خلال ورزش، چندين ماده«: ي جمله ترجمه
  ».شود وسيعي از آثار مثبت، در مغز ترشح مي

 اعتماد كردن) 2  ترشح كردن) 1

  تغيير دادن) 4  صدمه زدن )3
---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(   -64

جشن دانشگاه حاضر بودند كـه مـديران    براي افراد بسيار زيادي«: ي جمله ترجمه
  ».هاي اضافي درخواست كنند دند اتوبوسبومجبور 

 منطقي   ) 2 جدي) 1

  مغرور) 4  اضافي )3
---------------------------------------------- 

 )بابك باقري(   -65

. ها به دفتـر كـار، اثـر خوشـايندي ايجـاد كـرد       اضافه كردن گل«: جملهي  ترجمه
  ».تر خسته كننده است ، كم)اعضا(كاركنان ي  همهبنابراين، فضاي كار براي 

  وسيله) 2  عملكرد) 1
  توليد) 4  )كردن( اضافه) 3

---------------------------------------------- 

 )بهرام دستگيري(   -66

هـاي بسـياري از كشـور افـزايش      سفانه از سال گذشته بخشأمت«: ي جمله ترجمه
  ».اند كاري را تجربه كرده بي
 افزايش) 2 عمل) 1

  ملاقات) 4 عملكرد كاركرد، )3
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -67

دهنـد در   هاي كشاورزي كه مركـز آمريكـا را تشـكيل مـي     زمين«: ي جمله ترجمه
  ».كنند يدا ميپاز شيكاگو امتداد  دوستميعرض 

  نصيحت كردن) 2  تمرين و ورزش كردن) 1
  ، امتداد يافتنكشيدن، دراز كردن) 4  آسيب زدن) 3
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 )ميرحسين زاهدي(   -68

 ـ ما به«: ي جمله ترجمه تـرين دسـتاوردها در نيـروي     دسـت آوردن بـزرگ   هخاطر ب
  ».خودمان مفتخر هستيم هاي ب هسته

  مستقيم )2  مفتخر )1
  فعال )4  ملي )3

---------------------------------------------- 

 )زاده عليرضا يوسف(   -69

ي جديد قويـاً از جانـب افـراد محلـي      هاي ساخت مدرسه برنامه«: ي جمله ترجمه
  ».ها از انجام چنين طرحي احساس شادي داشتند آن. مورد حمايت قرار گرفت

  حمايت كردن )2 زير سؤال بردن) 1

  رقابت كردن) 4 ت كردندرياف )3
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -70

دهـد، بـر    بورس تحصيلي، منظورم مقدار پولي كه دانشـگاه مـي  «: ي جمله ترجمه
  ».شود آموزان اعطا مي اساس مدارك دانش

  اساس )2  عادت )1
  ثيرأت )4  مهارت )3

---------------------------------------------- 

 )بابك باقري(   -71

كند  بدني، يك پزشك بدن شما را بررسي مي ي در خلال معاينه«: ي جمله ترجمه
   ».تا تصميم بگيرد كه آيا شما مشكلي داريد يا خير

  دردناك) 2  بدني، فيزيكي) 1
  رواني) 4  قدرتمند) 3

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -72

ليِ عـا  طـور اجـراي   كه چه شويد از اين مي شما حتماً شگفت زده«: ي جمله جمهتر
  ».دتان رهنمون خواهد كر ي رؤيايي يندهآ يك شغل معمولي شما را به سوي

 صورت مضرّ به) 2  صورت عالي به) 1

  فوراً) 4  در واقع )3
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -73

ها كارگر، از دوشنبه تحت اقـدامات جديـدي كـه دولـت      ميليون«: جملهي  ترجمه
  ».دهد، حق خواهند داشت كه ساعات كاري منعطف را درخواست كنند انجام مي

 زده هيجان) 2  ناگهاني) 1

  مادي) 4  منعطف )3

 )زاده عليرضا يوسف(   -74

م شـان خيلـي نـر    جمجمـه  آيند، بـالاي  وقتي نوزادان به دنيا مي«: ي جمله ترجمه
  ».شود تر مي است، اما آن بعدها سفت

 ماهيچه) 2  سلول )1

  بدن) 4  جمجمه )3
---------------------------------------------- 

 )االله سعادت حبيب(   -75

 ».ترين فاصله بين دو نقطه است كوتاه ،يك خط مستقيم«: ي جمله ترجمه

 منظم) 2  شبيه) 1

  مستقيم ) 4  واحد) 3
 ----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(   -76

اين گلها را جايي بكاريد كه نور كامل خورشيد و آب مـنظم بـه  «: جمله يترجمه
 ».دست خواهند آورد

  يكنواخت) 2  سريع) 1
  منظم) 4  ممكن) 3

---------------------------------------------- 

  معناي كلماتي از متن
 :locate مستقر كردن :special ويژه

 :provide فراهم كردن
 

 )رضا كياسالار(   -77

 ريه) 2  مفصل) 1

  چربي) 4  سينه )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -78

 فرستادن) 2  بلند كردن) 1

  خم كردن) 4  انبار كردن )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -79

 دردسر) 2  زائد) مواد( )1

  وزن) 4 ماده )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -80

 عالي) 2  منظم) 1

  دقيق) 4  جدي )3
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 1

  هاي ديگر تشريح گزينه

  پادزهر، ضد زهر: ترياق: »1«ي  گزينه
  ها جمع ملهي، آلات لهو، بازيچه: ملاهي: »2«ي  گزينه
  شاندنوكردن، پ پنهان: كتم: »4«ي  گزينه

  ) 8 تا 2 يها     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

مكافـات،  «معنـاي   بـه   »جـزا «و  »بخشش، كـرم «معناي  به» جود«، »1«ي  در گزينه
در  . /اسـت » پوشيده و پنهـان «معناي  به» مستور«، »2«ي  در گزينه. / است» پاداش
  .ف نيستندد، با هم مترا»صدا« به معني» نوا«و  »ني«معني   به» ناي«، »3«ي  گزينه

  ) 8تا  2 يها     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 3

  :ها هايي كه از نظر املايي غلط هستند و شكل درست آن واژه

  ضلال زلال) هـ/ حميت  هميت) ج/ دنائت   دناعت) الف
  )7ي      دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم رضاييابراهيم (   - 4

  .، ايهام تناسب ندارددارد اسلوب معادله: »4«ي  گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

آباد شدن خانـه  « :تناقض/  )ديار عشق( »عشق«از استعاره » آن ملك«: »1«ي  گزينه
  »با سيلاب

مجاز از در مصراع اول، » سر« /) معشوق -2پذير  دل -1: شيرين(ايهام : »2«ي  گزينه
   »وجود«در مصراع دوم مجاز از » سر«/  »انديشه«

  »درماندن«كنايه از » در گل رفتن«/  تشخيص »بودن خامهمعذور «: »3«ي  گزينه
  )يي تركيب آرايه، زبان و ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(   - 5

/ » .دانــد ديــدگي او مــي داغعلــت شــاعر ســياهي درون گــل لالــه را «: تعليــل حســن
رخسـار تـو   «: تشـبيه / » ديـده  داغ و داغ بي«: تضاد/ » و چمن ، باغلاله«: نظير مراعات

  » .داغ است ي بي لاله
   )ي تركيبي ايهزبان و ادبيات فارسي، آر(

 )مريم شميراني(   - 6

نامـه   دفتر اول مثنوي به ني سرآغاز …نوازد  مي پروردگارن ني عشق را در حقيقت اي
  ) 2ي    دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(                     .شهرت يافته است

----------------------------------------------  
 )نيزما بخش سعيد گنج(   - 7

» 2«ي  كننـد، امـا گزينـه    ، به خونين بودن راه عشق اشاره مي»4و  3، 1«هاي  گزينه
  ».ثمر است اي ندارند، بي سخن عشق گفتن با افرادي كه از عشق بهره«: گويد مي

  )3ي      دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )اظميكاظم ك(   - 8

انـد كـه عـزّت و ذلّـت بـه       بيانگر اين مفهوم» 1«ي  صورت سؤال و بيت گزينهمصراع 
  .»تعزّ من تشاء و تُذلُّ من تشاء« :اختيار خداوند است

  هاي ديگر تشريح گزينه
پسـت   ،كند كه كسي را كه بخت تو بلندش كـرده  شاعر آرزو يا دعا مي: »2«ي  گزينه

  .، خوار نگرددردانده استگنشود و كسي كه بخشش تو عزيز 
كنـد، پـس تنـزّل     دانـد كـه رشـد مـي     شاعر انسان را مانند گياهي مي: »3«ي  گزينه
  )پژمرد مي. (يابد مي

ي خداوند است، خود را صاحب عزّت و  كه بنده در اين بيت شاعر از اين: »4«ي  گزينه
  )6ي     انشگاهي، صفحهد زبان و ادبيات فارسي پيش(                     .داند سعادتمند مي

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   - 9

خواهد كه او را از هوسناكي دور  خداوند مي در عبارت صورت سؤال از) ع(امام سجاد 
ت كـه  س ـا نيز شاعر معتقد» 3«ي  و در بيت گزينه شود ، زيرا باعث گمراهي ميبدارد

  .شود عاقبت به خير نمي اگر به دنبال هوس برود
  هاي ديگر تشريح گزينه

هرگز از ستارگان نوراني آسمان توقع بخشش نداشته باش كه آفتاب از  :»1«ي  گزينه
هـر  : »2«ي  گزينـه / .) كند زيرا خورشيد شبنم را جذب خود مي(گيرد  شبنم آبرو مي
   حرصكردن از دور: مفهوم: »4«ي  گزينه ./توان عاشق دانست بازي را نمي انسان هوس

  )7ي     دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -10

سـپردگان عشـق، حـال عـارف واصـل را       مفهوم بيت صورت سؤال ايـن اسـت كـه ره   
نيـز  » ب و ج«اين معاني در ابيات . يابند فهمند و اغيار از اين مفهوم چيزي درنمي مي

  .شود مي همشاهد
  .شود تقابل عشق و عقل مطرح مي :)الف
  .شود كرانگي عشق مطرح مي پاياني و بي بي :)د

  ) 4ي    دانشگاهي، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

 دانشگاهي فارسي پيش   زبان و ادبيات
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 )مريم شميراني(   -11

. / ي كمان را در آن بند كننـد  هي تير، جايي از تير كه چلّ دهانه: سوفار/ كليد : مفتاح
  خوردن، گريختن شكست: هزيمت/ خشمگين : نژيا

  )27و  13، 9، 1هاي  صفحه، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -12

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :ها املاي درست واژه
: »4«ي  گزينـه / ا زغ ـ  قضا: »3«ي  گزينه/ سندروس  صندروس : »2«ي  گزينه

  صبوح سبوح 
  )9و  14، 1 يها    ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -13

 /  ي/  ان/  كـس / داسـتان  /  يِ/  هـا /   تي/  شخص/ و / ان /  قهرمان :تكواژها

/ خـود   / يِ /  انـه /  منـد /  هنـر /  يِ/  هـا /  ار/  رفت/ با  / كه/  ندـَ /  هست

  تكواژ  31 ندـَ /  آور /  مي/ وجود / به /  را / داستان 

  )15 ي   ، صفحه3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -14

  : ترتيب زير است به» 1«ي  هاي صورت سؤال و كلمات گزينه الگوي هجايي واژه
  صامت+ مصوت + صامت + مت صا+ مصوت + صامت : گوهر و نوروز
  صامت+ صامت + مصوت + صامت : عين و اشك
  صامت+ مصوت + صامت + مصوت + صامت : سپه و تباه

  )10و  9 يها    ، صفحه3فارسي  زبان( 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -15

  هاي ديگر تشريح گزينه

  سلاسل ها  سلاسل: »1«ي  گزينه
  )ويرايش زباني( .هاي فارسي درست نيست هاي عربي با نشانه جمع بستن جمع

  اساس  اثاث : »2«ي  گزينه
  )ويرايش فني(ها  آوا و كاربرد آن توجه به املاي كلمات هم

  اجرا اجراء : »4«ي  گزينه
  )ويرايش فني(» اء«مختوم به عربي حذف همزه از آخر كلمات 

  )19 ي   صفحه، 3فارسي  زبان(

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
  :اند از عبارت) پيرو(هاي وابسته  جمله
بنديد كه بر -2. دارد دم جرس فرياد مي چون هر -1: هاي وابسته جمله: »1«ي  گزينه
  ها محمل
خبر نبود ز  كه سالك بي -2مغان گويد  گرت پير -1 :هاي وابسته جمله :»2«ي  گزينه

  ها اه و رسم منزلر
  ها كزو سازند محفل: ي وابسته جمله :»4«ي  گزينه

  )13 ي   ، صفحه3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -17

هـا   هاي دور به صورت شفاهي در بين ملت اين نوع حماسه از زمان: ي طبيعي حماسه
شده و بعدها به شكل مكتوب و اغلـب بـه صـورت     وجود داشته و سينه به سينه نقل

    .شعر درآمده است
  )7 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   -18

بـه ناپايـداري   » .مداد امير بودم و شبانگاه اسـير شـدم  با«: معناي عبارت صورت سؤال
  .شود نيز ديده مي» 4«ي  اين معني در گزينهو مقام دنيوي اشاره دارد كه جاه 

  )27 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -19

طلبـي از مخاطـب در    شـفاعت «بيـانگر  » 4و  2، 1«هـاي   بيت صورت سؤال و گزينـه 
  .هستند» قيامت

سـي حاضـر اسـت بـا شـفاعت خـود       چه ك«: گويد مي» 3«ي  اما شاعر در بيت گزينه
معشوقي كه او را ترك كرده است، بازگرداند؛ زيـرا خلـوت او بـدون معشـوق موجـب      

  ».كدورت است
  )2 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(   -20

ديـده  » 1«ي  نـه مشتركاً در بيت صـورت سـؤال و گزي  » ناپايداري عمر و دنيا«مفهوم 
  .شود مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .برد آتش عشق آبروي دل را مي: مصراع دوم: »2«ي  گزينه
  .بيانگر غفلت استبيت مفهوم : »3«ي  گزينه
  .و امكان انجام هر كار را از او گرفت مرگ آرزوهاي او را از بين برد: »4«ي  گزينه

  )11 ي   ، صفحه2ادبيات فارسي (

3و زبان فارسي  2ادبيات فارسي 
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  )لفضل تاجيكابوا(   -21 

  .است» جانحة«جمع مكسر و مفرد آن  »جوانح«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ر سالم استجمع مذكّ» المظلومينَ«: »1«ي  گزينه
  .وجود نداردجمع در اين گزينه اسم  :»2«ي  گزينه
  .ر سالم استجمع مذكّ» الصالحينَ« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )پور اسماعيل يونس(   -22

 .ثلاثي مجرد هستند) نَجح(و ينجحوا ) قَدر(، يقدرونَ )ظَنَّ(هاي يظنّون  فعل

  هاي ديگر تشريح گزينه
فعل ثلاثي مزيد از » تبارك«و فعل ثلاثي مزيد از باب تفعيل » يدمرونَ«: »1«ي  گزينه

  .باب تفاعل است
فعل ثلاثـي مزيـد از   » تُصدقُ«إفعال و باب  فعل ثلاثي مزيد از» يمكنُ« :»2«ي  گزينه

  .استباب تفعيل 
  .فعل ثلاثي مزيد از باب تفعيل است »لمّتكَ« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -23

  .از باب تفعيل است و يك حرف زائد دارد» يعلمّون« ، گزينهاين در 
  ديگرهاي  تشريح گزينه

  .دارد كه دو حرف زائداست از باب افتعال » يجتهدون«: »1«ي  گزينه
  .دارد كه دو حرف زائداست  لاز باب تفع» مونيتعلّ« :»2«ي  گزينه
  .دارد كه دو حرف زائداست از باب تفاعل » يتفاخرون« :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -24

كـه  » فقـراء «ي  اسم فاعل هستند، امـا كلمـه  » متوقِّع«و » المتمول«هاي  ين گزينه كلمهدر ا
  .شود است كه صفت مشبهه محسوب مي» فقير«ي  صورت جمع مكسر آمده، مفردش كلمه به

  ي مهم درسي نكته
  .ها توجه كنيد بايد به مفرد آن ،ها مشتق بودن اسم -براي تشخيص جامد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .باشد مشتق و اسم فاعل از مصدر باب مفاعلة مي» المناسب«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
باشـد و   مشتق و اسم فاعل از مصدر باب مفاعلـة مـي  » محاولِ«ي  كلمه: »3«ي  گزينه
  .باشد جامد مي» سوزي آتش، آتش :الحريق«ي  كلمه
اسم » رائعة«ي  مههه هستند و كلصفت مشب» طيَب، حسن، ذكي«كلمات : »4«ي  گزينه

  .مبالغه نداريم اسمدر اين گزينه شود و  فاعل مؤنث محسوب مي
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -25
  .در اين گزينه، پنج اسم مشتق وجود دارد

 ـ«/ اسم فاعل ): جمع الشاعر(» الشعراء«/ اسم تفضيل : »أفضل« / اسـم فاعـل   : »اًنائب
  اسم مكان: »المسجد«/ اسم فاعل : »ينالحاضر«

  هاي ديگر تشريح گزينه
اسم فاعـل  : »حصلم«/ اسم تفضيل : »أحسن«/ هه صفت مشب: »ليمالس«: »2«ي  گزينه
  اسم مفعول مزيد : »رنكَم«/ مزيد 
/ اسـم مكـان   ): نمـايش  ي صـحنه (» دشـه م«ي  جمـع كلمـه  » دمشـاه « :»3«ي  گزينه

»اسم فاعل مزيـد  : »مناسبة«/ اسم مكان ): اشاخانهتئاتر و تم(» حسرَالم /»م دشـاه« :
  اسم فاعل مزيد

اسـم  : »أقـبح «/ هه صفت مشب: »الضّعيف«/ د اسم فاعل مجرّ: »عالواس« :»4«ي  گزينه
  اسم مبالغه): طنين انداز(» ناّنالرّ«/ تفضيل 

  )پور اسماعيل يونس(   -26
 ـ جمع» الطّلبة« ،»الكافر«ر جمع مكس» ارالكفّ« ـ«و  »الطالـب «ر مكس  بـر وزن   »رالآخ

 .فاعل همگي اسم فاعل هستند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اسم تفضيل است» رينالآخَ«: »1«ي  گزينه
  .هه استصفت مشب »شهيد«جمع » هداءالشّ« :»3«ي  گزينه
هه صـفت مشـب   »شريف«جمع » الأشراف«اسم مفعول و » ستضعفونالم« :»4«ي  گزينه
  .است

----------------------------------------------  
  )مسعود محمدي(   -27

و محلاً منصـوب   به همراه نون وقايه آمده است و مفعولٌ» ءيا«ضمير  ،»3«ي  در گزينه
  .»دارند مرا گرامي مي :يكرمونني«. باشد مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مجروري يروح /مجروري  يجسم/ مجروري  »ياله«: »1«ي  گزينه
  مجروري يصديقت :»2«ي  گزينه
  مرفوعي ننايتساعد/ مجروري  يامُ :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )نهاوند - محمدرضا سوري(   -28
 .فاعل و مرفوع است» نسَينا«در فعل » نا«مبتدا و مرفوع و ضمير » نحن«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  )به ٌ مفعول(نا + فعل أمر : »1«ي  گزينه
  )ٌبه مفعول(نا + فعل مضارع  :»2«ي  گزينه
  )به ٌ مفعول(نا +  ماضي فعل :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )زاده بشير حسين(   -29
» نـا «و ضماير مفعولي ، »انكذَّبو«و » انخَذلَُو«هاي   در فعل» واو«و ضمير بارز » أنت«

  .شده هستند ضمير موجود در عبارت داده جدر همين دو فعل پن
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دو ضمير كم  / »علي«در » ي«ضمير : »1«ي  گزينه
  دو ضمير نا  / هو :»3«ي  گزينه
  دو ضمير ها  / نا :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -30
  »!نفرين مردم است؟ آنكه در پسِ  تيثروچه فايده در ! اي برادرم«

باشـد، لـذا    مـي » ثروة«ي  كلمه» ـه«با توجه به ترجمه مشخص است كه مرجع ضمير 
صحيح » ها«ين صورت، به شكل ا بايد با آن از نظر جنس و عدد مطابقت نمايد كه در

هاي موصول و ضـماير بـا سـاير اجـزاي      ها مطابقت و كاربرد اسم در ساير گزينه. است
 .باشد ه صحيح ميجمل

 1عربي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  94مهر  24 آزمون -)2( ي وژهپر       
    

  )درويشعلي ابراهيمي(   -31
  .اسم استفهام است نه موصول» منْ«ي  كلمه
  مهم درسيي  نكته

  موصول -3شرط  -2استفهام  -1: »منْ«انواع 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است) عام( موصولاسم » منْ«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
موصـول خـاص   » اللتّـين « ي ولي كلمه ،است اسم استفهام» ما«ي  كلمه :»2«ي  گزينه

  .براي مثناي مؤنث است
  .ترتيب موصول خاص و عام هستند به» منْ« و »التّي«كلمات  :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )محمدعلي مرتضويسيد(   -32

اسم مبني بوده و حركت آخرشان » بنتي«و » ولدك«ترتيب در  به» ي«و » ك«ضماير 
 .كند هاي مختلف تغيير نمي قعيتدر مو

----------------------------------------------  
  )مجيد همايي(   -33

  .باشد موصول عام مي» چه كه آن«معني  به» ما«،  در اين گزينه
  مهم درسينكات 

  .موصول عام است ،باشد» كه كه يا كساني كه، كسي«معني  به» من«اگر  -1
 .موصول عام است ،باشد» كه يا چيزهايي كه يزيكه، چ«معني  به» ما«اگر  -2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اسم استفهام است» كسيچه «معني  به» من«: »1«ي  گزينه
بنـابراين حـرف نفـي    اي منفي كردن فعل مضـارع آمـده اسـت،    بر» ما« :»2«ي  گزينه
  .باشد مي

  .اسم استفهام است» كسيچه «معني  به» من« :»3«ي  گزينه
 ----------------------------------------------  

  )مسعود محمدي(   -34
  ي مهم درسي نكته

 .معرب هستند ،هاي مثني صيغه ،هاي اشاره هاي موصول و اسم از ميان اسم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .مبني هستند» هم« و» ءهؤلا«: »1«ي  گزينه
  .مبني هستند» هو«و » ما«، »نا«، »نحن« :»2«ي  گزينه
  .مبني است» هما«و » الف« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مجيد همايي(   -35

  .»إلي، هم، و، كُم، علي، نا«: اند از ترتيب عبارت به  ي شريفه كلمات مبني در آيه

  )احمد طريقي(   -36

جا، چهار فاعل داريم كـه   اين در ، بنابرايندر عبارت مورد سؤال، چهار فعل وجود دارد

  :، به شرح زير استها ها و فاعل آن فعل

عرف، تَـرك  «از نوع اسم ظاهر است و در هر سه فعل » أمير«، فاعل، »علم«براي فعل 

ضمير مستتر »و ذهَب ،»وفاعل است» ه.  

----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(   -37

»خبر آن از نوع مفرد است» ما«تدا و مب» العنب.  

 .جمله است خبر از نوع شبه» من أغنَي«مبتدا و » هو«

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   -38

چـون  » 4و  3«هـاي   است و در گزينه) صبور(» مفرد«صورت  خبر به» 2«ي  در گزينه

 .وجود ندارد و فعل و فاعل داريم» خبر« ،تندي فعليه هس صورت جمله ها به جمله

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   -39

مقـدم شـده   ) مـواد (جمله است كه بر مبتداي خـود   خبر شبه» في التيّن«در اين گزينه، 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .تخبر مفرد و محلاً مرفوع اس» الّذي«: »1«ي  گزينه

 .خبر مفرد و مرفوع است» مفيد«: »3«ي  گزينه

  .خبر مفرد و مرفوع است» مصابيح«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -40

الغيـر از بـاب    مـع   فعل ماضـي مـتكلم  » تقدمنا«(ضمير فاعلي است » نا«در اين گزينه 

  .) است» تفعل«

  اي ديگره تشريح گزينه

  .به است ٌ مفعول» ي«ضمير : »1«ي  گزينه

  .به است ٌ مفعول» إياي«: »3«ي  گزينه

  .به است ٌ مفعول» نا«: »4«ي  گزينه
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 )پور امين اسديان(   -41

 ي ما با وجود خداوند مانند رابطه ي رابطه. هستي موجودات به خداوند وابسته است
ديگر  ،اگر خورشيد نورافشاني نكندكه  طور همان. پرتوهاي نور با منبع آن است

بخشي نكند ديگر موجودي در جهان باقي  پرتو نوري نيست، اگر خداوند نيز هستي
    .بقا به خداوند است ي نخواهد ماند و اين مطلب ناظر بر نيازمندي جهان در مرحله

 )7 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -42

تواند وجود او را بگيرد  چون وجود خداوند وابسته به چيزي نيست كسي نمي«پيام 
از دقت در عبارت » .نياز است او در ذات خود غني و بيزيرا  ،و نابودش كند

    .گردد مفهوم مي» و االله هو الغني الحميد«ي  شريفه
 )5 ي صفحه، 1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -43

ها را  تواند آن اوست كه مي) الي االله ءفقرا(چون وجود مخلوقات وابسته به خداست 
 )5 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   .ببرد يا نگه دارد

 ----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -44

ي شناخت ما  كنيم، در دايره ها تحقيق و تفكر مي ي آن برخي موضوعاتي كه درباره
خصوصيات و كه ها، ستارگان، بهشت و جهنم،  گياهان، حيوان: گيرند، مانند قرار مي

ي هر كدام بشناسيم و بدانيم كه  توانيم از راه و روش ويژه چيستي هر كدام را مي
پس بهشت علاوه بر هستي، چيستي آن نيز از راه و  ،نه وجودي دارندها چگو آن

 )9 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   .روش ويژه قابل شناسايي است

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -45

و نيازمند به او،  »رفقي«ها و ساير مخلوقات  و انسان» غني«كريم، خداوند  نآدر قر
هر چه انسان كمالاتي نظير . كند گاه تغيير نمي و اين نسبت هيچ اند خوانده شده

چه  آن ي زيرا خود و همه. علم و قدرت كسب كند، باز هم نسبت به خدا فقير است
    .گيرد به دست آورده از خدا سرچشمه مي
 )7 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -46

به ) فطرت خداگرا(كنيم  يابيم و حضورش را درك مي هر يك از ما خدا را مي
بيانگر » 4«ي  ي گزينه آيه .بريم به او پناه ميها  در مشكلات و سختيهمين جهت 

    .فطرت خداگراست
 )13و  6 ياه  ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -47

دين ) ص(گذار مكتب توحيدي حضرت محمد  مانده از بنيان با توجه به معارف باقي
هاي خداوند براي شناخت صفات الهي  ها و نشانه اسلام ما را به تفكرّ در نعمت

هاي خداوند از راه شناخت  گيچرا كه شناخت صفات و ويژ ،تشويق كرده است
     .پذير است مخلوقاتش تا حدودي امكان

 )10و  9 ي ها ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

 )سكينه گلشني(   -48

آن است كه خدا نور هستي  مبين »االله نور السماوات و الأرض«ي  ي شريفه آيه
سبب او پيدا و آشكار گيرند و به  يعني تمام موجودات، وجود خود را از او مي. است
    .شوند و وجودشان به وجود او وابسته است مي

 )8 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -49

هاي متفاوتي براي درك حضور خداوند در  كريم، راه با توجه به معارف قرآن
حضور خداوند را ) ع(زماني كه مولاي متقيان علي . دارد هاي هستي وجود پديده

  .بيند اي از آيات الهي مي كند، هر چيزي را آيه درك مي
 )8و  6 ي ها ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -50

ها به زيان  اين است كه ستمگري انسان» انمّا بغيكم علي انفسكم«مفهوم عبارت 
    .خودشان است

 )13 ي ، صفحه1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  

  
 )پور امين اسديان(   -51

براي مخلوقات انجام (همه كارهايي كه خداوند  )ع(مطابق با فرمايش حضرت علي 
مخلوقات از محدوده و چارچوب تعيين شده از از يچ يك بدان جهت بود كه ه) داد

و اگر خداوند به او دستوري داد، انجام دادنش بر وي  …جانب خداوند تجاوز نكند 
 )14 ي      ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (   . دشوار نباشد و سركشي نكند

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -52

از دقت » ي خود است هر يك از موجودات جهان داراي ساختار منظم ويژه«ام پي
و » ءصنع االله الذّي اتقن كلّ شي«، »يدالّذي خلق فسوي و الّذي قدر فه«در آيات 

خلق االله السماوات و «ي  گردد و از دقتّ در آيه مفهوم مي» انّا كلّ شي خلقناه بقدر«
  . باشد هان بر حقّ و درستي استوار مييابيم كه ج در مي »…الأرض بالحقّ 

 )7و  6 ي ها      ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   -53

كنيم، يكي از سؤالات اساسي هر  اين سؤال كه ما در چگونه جهاني زندگي مي
گذارد  گاه وي به زندگي تأثير مينوجوان و جواني است كه پاسخ به اين سؤال در ن

وقتي پاسخ به اين سؤال را با . دهد هاي او جهت مي ها و تصميم و به برنامه
خلق االلهَ «ي  ي شريفه هاي حكمت و تدبير الهي در آفرينش مرتبط بدانيم آيه جلوه

     .وافي به اين مقصود خواهد بود »…السماوات و الارض بالحق 

 )6و  4 ي      ها صفحه، 1 ، درس2دين و زندگي (

دانشگاهي  دين و زندگي پيش

 2دين و زندگي 
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  7: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  94مهر  24 آزمون -)2( ي وژهپر       
    

 )كبير مرتضي محسني(   -54

نشان از هدفمندي خلقت  ،كه بيهودگي در موجودات راه ندارد اينبا توجه به 
ي اين مفهوم  بيان كننده» ربنا ما خلقت هذا باطلا«ي  هاست كه عبارت شريفه آن

الّذي خلق «ي  شريفه اتموجودات از آيخلقت وجود نظم و هدف خاص در  .است
 )7و  5 يها       ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (  .گردد استنباط مي» …فسوي 

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -55

هيچ يك از مخلوقات از محدوده و «علتّ تحققّ مفهوم » 4و  2، 1«هاي  گزينه
     . است ،»چهارچوب تعيين شده از جانب خداوند تجاوز نكند

 )14و  13 يها       ، صفحه1 ، درس2ين و زندگي د(

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -56

ي كليدي  به كلمه دباي» هاي هدفمند هميشگي نبودن پديده«با توجه به عبارت 
 )17 ي      ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . دقت كرد» اجل مسمي«

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(   -57

نظمي  در آفرينش خداي رحمان بي«: ي ملك سوره 3 ي ي شريفه ي آيه ترجمه
  »بيني؟ بيني پس بار ديگر ديده بگردان آيا هيچ شكافي مي نمي

ها كه نظام  ي آن هر يك از مخلوقات و مجموعه: ي ملك سوره 3پيام آيه شريفه 
داراي انسجام كامل و پيوستگي دقيق براي  ،دهند را تشكيل ميواحد جهاني 

 )24و  18 يها       ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . باشند رسيدن به هدف مي

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -58

براي دانايان  يياه نشانه) السنتكم و الوانكم( ها رنگو  ها تفاوت و ناهمگوني زبان
بايد دقت كنيد عبارت للعالمين در انتهاي آيه به كسر ـِ لام است يعني  .است

 )28 ي      ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (   . جهانيان نهدانايان و دانشمندان 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -59

انجامد، اگر  ها در زندگي مي ه تفاوت عمل آنها به جهان ب تفاوت بينش انسان
انسان درك كند كه او و جهان رو به سوي خدا دارند و به اين موضوع يقين داشته 

حضور در  ي باشد به خود و كارهاي خود توجه ديگري خواهد كرد و خود را آماده
بالحقّ و خلق السماوات و الارض « ي شريفه ي پيشگاه الهي خواهد كرد كه آيه

     . نيز مويد اين مفهوم است »صوركم فاحسن صوركم و اليه المصير

 )28و  17 يها       ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كيومرث نصيري(   -60

تري لازم است  مندي گسترده شود، نظم و قانون تر مي ي نظام، بزرگ هر چه دايره
  .تر را در درون خود جاي دهد كوچكهاي  كه نظام

 )21و  19 ي      ، صفحه2، درس 2دين و زندگي (

 
 

  

 )رضا كياسالار(   -61

شـما   هـا  كند كه از طريـق آن  هايي را پيشنهاد مي شركت ما راه«: ي جمله ترجمه
  ».را افزايش دهيدتان   گرمايشي و سيستم سرمايشي) كارآمدي(توانيد بازدهي  مي
 اهميت )2  پايه، اساس) 1

  بازدهي، كارآمدي) 4  اعتماد )3
---------------------------------------------- 

 )محمد دخيليان(   -62

 ارزش روغـن  در طـولاني بسـيار   مـدت  براي سبزيجات پختن«: ي جمله ترجمه
  ».بخوريم پز آب سبزيجات است بهتر پس كند، مي كم را ها آن غذايي

  جسمي )2 منظم) 1

  اييشيمي) 4  غذايي )3
---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -63

ي  ي شيميايي متفاوت، بـا گسـتره   در خلال ورزش، چندين ماده«: ي جمله ترجمه
  ».شود وسيعي از آثار مثبت، در مغز ترشح مي

 اعتماد كردن) 2  ترشح كردن) 1

  تغيير دادن) 4  صدمه زدن )3
---------------------------------------------- 

 )ميلاد قريشي(   -64

جشن دانشگاه حاضر بودند كـه مـديران    براي افراد بسيار زيادي«: ي جمله ترجمه
  ».هاي اضافي درخواست كنند دند اتوبوسبومجبور 

 منطقي   ) 2 جدي) 1

  مغرور) 4  اضافي )3
---------------------------------------------- 

 )بابك باقري(   -65

. ها به دفتـر كـار، اثـر خوشـايندي ايجـاد كـرد       اضافه كردن گل«: جملهي  ترجمه
  ».تر خسته كننده است ، كم)اعضا(كاركنان ي  همهبنابراين، فضاي كار براي 

  وسيله) 2  عملكرد) 1
  توليد) 4  )كردن( اضافه) 3

---------------------------------------------- 

 )بهرام دستگيري(   -66

هـاي بسـياري از كشـور افـزايش      سفانه از سال گذشته بخشأمت«: ي جمله ترجمه
  ».اند كاري را تجربه كرده بي
 افزايش) 2 عمل) 1

  ملاقات) 4 عملكرد كاركرد، )3
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -67

دهنـد در   هاي كشاورزي كه مركـز آمريكـا را تشـكيل مـي     زمين«: ي جمله ترجمه
  ».كنند يدا ميپاز شيكاگو امتداد  دوستميعرض 

  نصيحت كردن) 2  تمرين و ورزش كردن) 1
  ، امتداد يافتنكشيدن، دراز كردن) 4  آسيب زدن) 3

دانشگاهي انگليسي پيش زبان
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  8: ي صفحه  دانشگاهي عمومي پيش  94مهر  24 آزمون -)2( ي وژهپر       
    

 )ميرحسين زاهدي(   -68

 ـ ما به«: ي جمله ترجمه تـرين دسـتاوردها در نيـروي     دسـت آوردن بـزرگ   هخاطر ب
  ».خودمان مفتخر هستيم هاي ب هسته

  مستقيم )2  مفتخر )1
  فعال )4  ملي )3

---------------------------------------------- 

 )زاده عليرضا يوسف(   -69

ي جديد قويـاً از جانـب افـراد محلـي      هاي ساخت مدرسه برنامه«: ي جمله ترجمه
  ».ها از انجام چنين طرحي احساس شادي داشتند آن. مورد حمايت قرار گرفت

  حمايت كردن )2 زير سؤال بردن) 1

  رقابت كردن) 4 ت كردندرياف )3
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -70

دهـد، بـر    بورس تحصيلي، منظورم مقدار پولي كه دانشـگاه مـي  «: ي جمله ترجمه
  ».شود آموزان اعطا مي اساس مدارك دانش

  اساس )2  عادت )1
  ثيرأت )4  مهارت )3

---------------------------------------------- 

 )بابك باقري(   -71

كند  بدني، يك پزشك بدن شما را بررسي مي ي در خلال معاينه«: ي جمله ترجمه
   ».تا تصميم بگيرد كه آيا شما مشكلي داريد يا خير

  دردناك) 2  بدني، فيزيكي) 1
  رواني) 4  قدرتمند) 3

---------------------------------------------- 

 )جواد مؤمني(   -72

ليِ عـا  طـور اجـراي   كه چه شويد از اين مي شما حتماً شگفت زده«: ي جمله جمهتر
  ».دتان رهنمون خواهد كر ي رؤيايي يندهآ يك شغل معمولي شما را به سوي

 صورت مضرّ به) 2  صورت عالي به) 1

  فوراً) 4  در واقع )3
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   -73

ها كارگر، از دوشنبه تحت اقـدامات جديـدي كـه دولـت      ميليون«: جملهي  ترجمه
  ».دهد، حق خواهند داشت كه ساعات كاري منعطف را درخواست كنند انجام مي

 زده هيجان) 2  ناگهاني) 1

  مادي) 4  منعطف )3

 )زاده عليرضا يوسف(   -74

م شـان خيلـي نـر    جمجمـه  آيند، بـالاي  وقتي نوزادان به دنيا مي«: ي جمله ترجمه
  ».شود تر مي است، اما آن بعدها سفت

 ماهيچه) 2  سلول )1

  بدن) 4  جمجمه )3
---------------------------------------------- 

 )االله سعادت حبيب(   -75

 ».ترين فاصله بين دو نقطه است كوتاه ،يك خط مستقيم«: ي جمله ترجمه

 منظم) 2  شبيه) 1

  مستقيم ) 4  واحد) 3
 ----------------------------------------------  

 )نسرين خلفي(   -76

اين گلها را جايي بكاريد كه نور كامل خورشيد و آب مـنظم بـه  «: جمله يترجمه
 ».دست خواهند آورد

  يكنواخت) 2  سريع) 1
  منظم) 4  ممكن) 3

---------------------------------------------- 

  معناي كلماتي از متن
 :locate مستقر كردن :special ويژه

 :provide فراهم كردن
 

 )رضا كياسالار(   -77

 ريه) 2  مفصل) 1

  چربي) 4  سينه )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -78

 فرستادن) 2  بلند كردن) 1

  خم كردن) 4  انبار كردن )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -79

 دردسر) 2  زائد) مواد( )1

  وزن) 4 ماده )3
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   -80

 عالي) 2  منظم) 1

  دقيق) 4  جدي )3
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 تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 

 
  
  
  
  

 
 
 
 

زمان  ي سؤال شماره نام درس
 گويي پاسخ

  ي صفحه شماره
 پاسخ

 3 دقيقه 8115-90علوم زمين
91-100زمين شناسي
 دقيقه 10115-110رياضي عمومي

 دقيقه 11115-120عموميرياضي–)گواه(شاهدآزمون 8تا  4
 دقيقه 12115-130رياضي پايه

 دقيقه 15115-170شناسي پايهزيست 11تا  9 دقيقه 13115-150دانشگاهيشناسي پيشزيست
 دقيقه 17125-190دانشگاهيفيزيك پيش

201-3210فيزيك دقيقه 19115-1200فيزيك زوج كتاب فيزيك پايه 17تا  12
 دقيقه 21120-220دانشگاهيشيمي پيش

221-230دانشگاهيشيمي پيش–)گواه(شاهدآزمون 23تا  18
251-3270شيمي دقيقه 23115-2250شيمي زوج كتاب شيمي پايه

 ـــــ ـــــ293-298نظرخواهي حوزه
 ـــــ دقيقه 165ـــــجمع كل

 
 

 
 الفبا حروف ترتيب به طراحان 

 
 ليلي نظيف –پور  سميرا نجف -حميدرضا ميرعاليلو  –سيدرضا طاهري  –اميرشهباززاده  –يعي الهام شف –بهار خيرخواه  –مهرنوش خالقي  –پويا باستاني  –اسحاقيان   روزبه شناسيزمين

مـنش    رسـول محسـني   –بهرام طـالبي   –منصوريان  كورش شاه –بابك سادات –آرش رحيمي–لوييميثم حمزه–فرهاد حامي–حسين حاجيلو–حسين اسفيني  رياضي
فرهاد وفايي–كارمحمدصادق نيك–هوكناحسن نصرتي–رضا مرتضوي سيدعادل

محمدرسول گلابچـي    –كهنگي  هادي كمشي –كرامت   علي –نژاد  مهران قاسمي–هراتبرزادهزمان زمان–رضا روزدار–شايقعلي پناهي–فرداميرحسين بهروزي–االله امرايي  روح شناسي زيست
سينا نادري–مجتبي ميرزائي–بهرام ميرحبيبي 

سـيده   محمدصادق مام -بهادر كامران -محمدعلي عباسي -كاظم شاهملكي-سيد ابوالفضل خالقي-محسن پيگان-اميرحسين برادران-محمد اكبري-محمد اسدي-فرد خسرو ارغواني يزيكف
حامد نسياني -محمد نادري

 شيمي
حامد رواز  -اكريذحسن  -موسي خياط عليمحمدي -محمدصادق حمزه -پورآزاده حداديان-مسعود جعفري-زادهبهزاد تقي-محمدرضا پورجاويد-عبدالحميد اميني-نتاج اكبر ابراهيم

اميـر ميرزانـژاد    -علي مؤيـدي  -سيد طاها مصطفوي -امير قاسمي -محمدجواد فولادي -علي فرزادتبار -زاده حسن عيسي -سيدرضا عمادي -فراهاني احسان عزيزآبادي -مصطفي سالاري
عبدالرشيد يلمه-اشكان وندايي-فرشاد ميرزايي

 
  يراستارانو و گزينشگران

 
 

مسئول درس  گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

 اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي –يعي الهام شف–روزبه اسحاقيانپورسميرا نجفپور سميرا نجف شناسي زمين
 فرزانه دانايي محمد خندان –اميرحسين برادران –هادي پلاور–مهرداد ملونديلوييميثم حمزهلويي ميثم حمزه رياضي

 اكبري ليدا علي خاكپورحسين  – مهرداد محبي -صيفوريسينا  -مازيار اعتمادزاده  – حميد راهواره فرد امير حسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
 ليلا خداورديان پرنيان شاهكار –كفش  حميد زرين-پيام مرادي-بابك اسلامياميرحسين برادراناميرحسين برادران فيزيك
 الهه شهبازي مجيد بيانلو –سپيده نجفي  – مصطفي سالاري - صفت علي حسني -سعيد هداوند  صادق ابرقويي مسعود جعفري شيمي

 

 
 
 

 زهراالسادات غياثيروهمدير گ
 نسيم غفوريآزموندفترچه مسئول

 ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
 اسديآرين فلاحنگاري حروف

 نوريروزبه نائيجناظر چاپ

 
 

 :بگيريدتلفن زير تماس   با شماره 20تا  18شنبه ساعت  شنبه و پنج وزهاي سهر ،توانيد هاي اختصاصي تجربي مي جهت ارتباط با گروه توليد آزمون درس
 

 )021-6463: شماره تماس(
 )209: داخلي(
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 3:  ي صفحه تجربي دانشگاهي پيشاختصاصي    مهر 24آزمون  -2 ي پروژه

  

 

  زمينعلوم 
 

 )بهار خيرخواه(    »3«ي گزينه -81
 .دكن عكس مجذور فاصله تغيير ميشدت نور به نسبت مقدار نور به نسبت مكعب جرم و 

1.شود برابر مي 4شدت نور  13 32 4 8 322 1 2
2

m
d ( )

       

 )5و  4هاي  علوم زمين، صفحه(
-------------------------------------------- 

 )يدرضا طاهريس( » 2«  ي گزينه -82
تربيع  ،افتد و يك هفته بعد از آن محاق اتفاق ميحالت معمولاً در ) گرفتگي خورشيد(كسوف 

ل استاو. 
 )17تا  15 هاي علوم زمين، صفحه(

-------------------------------------------- 
 )حميدرضا ميرعاليلو( »  3«  ي گزينه -83
دور   كشد تا خورشيد يك بار به ميليون سال طول مي 200شيري،  علتّ عظمت كهكشان راه هب

 :بر همين اساسمركز آن بچرخد، 
200 1 61200 x

x

 


 

 )2 ي علوم زمين، صفحه(
-------------------------------------------- 

  )مهرنوش خالقي(  » 2«ي  گزينه -84
 .است) قائم(درجه  90ي تابش خورشيد  زاويهدي ماه،  ي جنوبي در روز اول درجه 5/23مدار در 

 )14تا  12هاي  علوم زمين، صفحه( 
-------------------------------------------- 

 )مهرنوش خالقي(   »1«ي  گزينه -85
توان  مي يد،ي تابش خورش ي زاويه ي دو نقطه و اندازه در روش اراتوستن با در نظر گرفتن فاصله

10 .مقدار محيط سياره را حساب كرد 20 720
360

km x km
x

  



 

 )11و  10ي  ها  علوم زمين، صفحه( 
-------------------------------------------- 

 )مهرنوش خالقي(   »2«ي  گزينه -86
 .كند هاي ساعت حركت مي در حركت انتقالي، در خلاف جهت عقربه همدر حركت وضعي و  همزمين 

 ) 12ي  علوم زمين، صفحه(
-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف( »  3«  ي گزينه -87

131023ي اي كه اختلاف منظرش يك ثانيه باشد، در فاصله نقطه /  قرار  آنكيلومتري
 )3ي  علوم زمين، صفحه( . گيرند در نظر مي يك پارسك اين فاصله را معادل. دارد

-------------------------------------------- 
  )روزبه اسحاقيان( »  3«  ي گزينه -88

 عطارد، زهره، زمين و مريخ): داخلي(مانند  سيارات زمين
 نپتون و مشتري، زحل، اورانوس): خارجي(مانند  سيارات مشتري

ت به بقيه دارا ترين حجم را نسب و از سيارات خارجي مشتري بيش از سيارات داخلي زمين 
 )8و  7هاي   علوم زمين، صفحه(  .هستند

-------------------------------------------- 
  )روزبه اسحاقيان( » 4«  ي گزينه -89

2 3 2 38 4p d d d     
pزمان يك دور گردش سياره برحسب سال زميني  

dاز خورشيد به واحد نجومي  ي سياره صلهفا) ي متوسط زمين تا خورشيد فاصله(  
 )9ي  علوم زمين، صفحه(

 )پور سميرا نجف( »  3«  ي گزينه -90
هليم مرتباً در حال  عنصر در نتيجه ميزان .شود تبديل ميدر خورشيد دائماً هيدروژن به هليم 

 )6ي    علوم زمين، صفحه( .افزايش است
-------------------------------------------- 

 شناسي  زمين
 
 )امير شهباززاده( »1«ي  گزينه -91

ها و ساير مواد  ها، سنگ ، تركيب كانيهاي ديگر سيارهژئوشيمي پراكندگي عناصر در زمين و 
زمين  درصورت غيريكنواخت   كند و دنبال اين پاسخ است كه چرا عناصر به زمين را مطالعه مي

 )11و  10 ي   ها شناسي، صفحه ينزم( .اند توزيع شده
-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف(    »3«ي  گزينه -92
هاي آب زيرزميني،  ي تشكيل سفره دانش مطالعه در زمينه ،)شناسي زمين  آب( هيدروژئولوژي

 . ها است حركت آب در درون زمين و چگونگي يافتن آن
 )10 ي شناسي، صفحه زمين(  

-------------------------------------------- 
 )پويا باستاني(    »3«ي  گزينه -93

ساخت قرار  ي تكتونيك يا زمين هشاخها در  ها و شناسايي گسل كوه ي تشكيل رشته نحوه
سي ها را برر ي زمين و علتّ ايجاد آن ي پوسته دهنده اين علم ساختارهاي تشكيل. گيرد مي
 .كند مي

ي  هشاخهاي مواد سطحي در  ي ژئوفيزيك و رفتار و ويژگي هشاخها در  شدت گرانش سنگ
 )11و  10 ي ها شناسي، صفحه زمين(  . شناسي مهندسي قرار دارد زمين

-------------------------------------------- 
 )روزبه اسحاقيان( »  3«  ي گزينه -94

اي،  و شناسايي ذخاير و معادن زيرزميني از امواج لرزه يني ساختمان دروني زم براي مطالعه
پراكندگي  اماشود،  ها استفاده مي ، مقاومت الكتريكي و شدت گرانش سنگمغناطيس  بررسي

 )11 ي شناسي، صفحه زمين(  .گيرد ي ژئوشيمي مورد مطالعه قرار مي عناصر در شاخه
-------------------------------------------- 

 )الهام شفيعي( »3«ي  گزينه -95
هايي  دنبال مكان شناسي اقتصادي تخصص دارند، به كه در موضوع زمين انيشناس زمين

مس، آهن، طلا، نقره، الماس و ديگر : هستند كه در آن ذخاير معدني ارزشمند مانند
 )11و  10، 9ي   ها شناسي، صفحه زمين(  .قرار دارند. .  . گوهرها و 

-------------------------------------------- 
 )روزبه اسحاقيان(    »2«ي  گزينه -96

ي  چون مطالعه.  »2«ي  ها صحيح است به جز گزينه ي گزينه ارتباط بين اعداد و حروف در همه
 )11و  10 ي ها شناسي، صفحه زمين( .شناسي است موضوع علم ديرينه ،حيات ي تاريخچه

-------------------------------------------- 
 )پور سميرانجف(    »4«ي  گزينه -97

 ) و استخوان  در دندان(، فسفر و كلسيم )در هموگلوبين(آهن : عناصر مفيد
 )10 ي شناسي، صفحه زمين( ها  جيوه، آرسنيك، سرب، كادميم و نيترات: عناصر و تركيبات مضر

-------------------------------------------- 
 )پور نجف سميرا(    »2«ي  گزينه -98

 . شناسي فيزيكي است مربوط به زمين. . . ها و  لرزه زمين، ها ، كوهها آتشفشاني  مطالعه
 )9 ي شناسي، صفحه زمين(

-------------------------------------------- 
 )ليلي نظيف( »2«ي  گزينه -99

روي مـاه و   و حتـي بـر   نيدرون زم ـدر  نيآذر يها هو نفوذ تود يآتشفشان ،يدگرگون يهانديفرا
 .شود آذرين و دگرگوني بررسي ميشناسي  ي سنگ ها، در شاخه ديگر سياره

 )11و  10ي      ها شناسي، صفحه زمين(
-------------------------------------------- 

 )الهام شفيعي( »3«ي  گزينه -100
ها و  در سنگديگر شواهد موجود  ها و شناساني هستند كه با بررسي فسيل شناسان، زمين ديرينه

سرگذشت   ي حيات، ي آب و هواي گذشته، تاريخچه رسوبات، به دنبال يافتن اطلاعاتي درباره
 .باشند اند، مي زيسته زمين از آغاز تا امروز و موجوداتي كه در هر دوره مي

 )11 و 10 يها شناسي، صفحه زمين(

 بار چرخش        ميليون سال
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 عموميرياضي 

 

 

 )كار حمدصادق نيكم( »3«  ي گزينه -101
را يــك دســته  Rو  Cحــروف  ،كنــار هــم باشــند Rو  Cكــه  بــراي ايــن

 .كنيم مي
LوEوAوRوC 

از طرفي در داخل . شوند جا مي حالت جابه !4دسته داريم كه به  4پس 
 :بنابراين. جا شوند توانند با هم جابه مي Rو  Cي در نظر گرفته شده،  دسته

4 2 24 2 48! !    ها تعداد كل حالت 
 )186تا  180هاي  ، صفحه2رياضي (

---------------------------------------------- 
 )كار حمدصادق نيكم( »1«  ي گزينه -102

5 4 3 12 2203 3: n(S)
    

     
   

 اي نهتعداد اعضاي فضاي نمو

 ـواي و حـداكثر يـك دانشـجوي سـال     كه يك دانشجوي سال دوم ـ اين براي ي ل
 :زير رخ دهد  هاي از حالت يانتخاب شود بايد يك

 اولييك  ،، يك دومي سوميدو سومي و يك دومي   يا   يك 
5 4 3 4 3
1 1 1 1 2

220 220
60 12 72 18

220 220 55

P(A)

      
      
        


  

 

 )10و  9 هاي ، صفحه3رياضي ( 
---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »1«  ي گزينه -103

رنـگ باشـند،    هم هاي خارج شده از هر دو ظرف مهره كه ي احتمال اين محاسبه
 :كنيم محاسبهابتدا آن را  بنابراين تر است، راحت

5 4 3 2
2 2 2 2 60 3 63 3 0 158 6 8 6 28 15 28 15 20
2 2 2 2

/

       
       

             
        

       
        

 

 
1 :برابر است با ،كه اين اتفاق نيفتد پس احتمال اين 0 15 0 85/ /  

 )10تا  7ي     ها صفحه ،3رياضي (
---------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي( »3«  ي گزينه -104
Bناراحتي قلبي Aناراحتي كليهو  : : 

0 20P(B) /0و 25P(A) / 
0 25 0 2 0 05P(A B) P(A) P(B) / / /    و 

A و B اند دو پيشامد مستقل. 
: (A B) (B A) دقيقاً يكي از دو ناراحتي را داشته باشدكه  پيشامد اين. 

P[(A B) (B A)]

P(A B) P(B A) P((A B) (B A))


 

      





 

2
P(A) P(A B) P(B) P(A B)
P(A) P(B) P(A B)

   
  

 


 

25 20 10 35 %35100 100 100 100     

 )11تا  7هاي  ، صفحه3رياضي (
---------------------------------------------- 

 )رضا مرتضوي سيدعادل( »1«  ي گزينه -105

2زن(
3) P(مرد) P(2زن

3) n(3مرد
2

n( ) n(
n( )

  

2
51 3
5

P( )
)

P( )


  

 


(زن P(مردP(:از طرفي 

) باشد كرده يا زن تحصيلP( 
(كرده باشد تحصيلزن و (   P(باشد كرده تحصيل) P(باشد زنP( 

3 2 40 3 50 3 50
5 5 100 5 100 5 100( )       
300 230 150 380 19

500 500 25
 

   
به ساختار درختي  باشد، كرده تحصيلكه فرد  ايناحتمال  ي محاسبهبراي 

 :توجه فرماييد زير

 
 )13و  12، 5، 4هاي  رياضي عمومي، صفحه(

---------------------------------------------- 
 )فرهاد وفايي( »2«  ي گزينه -106

5اي برابر  فضاي نمونه 120!  هايي كه حرف وسط  حال تعداد كلمه. است
 .)دار داريم دقت كنيد كه سه حرف نقطه: (يابيم دار است را مي ها نقطه آن

 
 :بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با

72 3 0 6120 5P(A) /   

 )4تا  1هاي  رياضي عمومي، صفحه(

4 3 3 2 1 72    
دار نقطه 

 زن
 مرد

 مرد
 
 زن

 ي چهار مهره
 زرد

 ي چهار مهره
 نارنجي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
 5:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش مهر 24آزمون  -2ي  پروژه 

  
 )لويي م حمزهميث( »2«  ي گزينه -107

منفي باشد لازم است كه دو ژن  RHكه فردي داراي  دانيم براي آن مي
  :منفي داشته باشد

(RHهر دو ژن منفي( P(منفيP(  
 P(يك ژن منفي)P(يك ژن منفي(

0 4 0 4 0 16/ / /   
ين فرزند با دوم اي كه در خانواده احتمال اين ي براي محاسبه حال

RHداريممنفي، فرزند سوم خانواده باشد ،: 
RH)سومي منفي وRHدومي منفي وRHاولي مثبتP( 

RH)و سومي منفيRHدومي مثبت وRHاولي منفيP( 
1 0 16 0 16 0 16 0 16 1 0 16 0 16( / )( / )( / ) ( / )( / )( / )    

2 0 84 0 16 0 16 0 043008 0 043( / )( / )( / ) / /   
 )7تا  4هاي  رياضي عمومي، صفحه(

---------------------------------------------- 
 )حاجيلو حسين( »1«  ي گزينه -108

 :ي سه تاس برابر است با اي با توجه به متمايز بودن اعداد روشده فضاي نمونه
6 5 4n(S)    

1هاي  كه اعداد رو شده متوالي باشند بايد يكي از حالت براي اين 2 3( , , ) ،
2 3 4( , , ) ،3 4 5( , , 4و  ( 5 6( , , جايي اعداد  در هر حالت بايد جابه .رخ دهد (

 :بنابراين. ها را نيز در نظر بگيريم تاس
4 3 6 1 0 26 5 4 30 5

n(A) !P(A) /
n(S)


    

 
 

 )4تا  1هاي  رياضي عمومي، صفحه(
---------------------------------------------- 

 )سيدعادل مرتضوي( »1«  ي گزينه -109

8 : گيريم هر را به عنوان عضو شورا در نظر ميو شوزن زوج  2
2
 
 
 

 

يكي  زوج انتخاب و از هر زوج 2ديگر،  زوج 6مانده از  حال براي دو عضو باقي
 :يعني ،كنيم را انتخاب مي هااز زن و شوهر

6 2 2
2 1 1
   
   
   

 

8 6 2 2 28 15 2 2 16802 2 1 1:
    

        
    

 ها تعداد حالت

 )190تا  186هاي  ، صفحه2 رياضي(
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«  ي گزينه -110

0 21
P(A B ) P(A B)P(A | B ) /

P(B ) P(B)
    

 
 

0 2 0 161 0 2
P(A B) / P(A B) /

/


    


 

 )11تا  8و  5، 4هاي  رياضي عمومي، صفحه(

 رياضي عمومي -) گواه(شاهد آزمون 
 

 

 )90 -سراسري تجربي ( »3»  ي گزينه -111
}ي توان به كار برد، بايد از مجموعه ارقامي كه مي , , , , }1 3 5 7 انتخاب شود؛  9
باشد، رقم هزارگان بايد  3000تر از  كه عدد مذكور بايد بزرگ با توجه به اين

حالت براي آن وجود  4پس  ،انتخاب شود 9و 7، 5، 3از ميان يكي از اعداد 
ند قرار بگيرد و چون ارقام عدد ساخته توا نيز مي 1دارد، در رقم صدگان عدد 

حالت وجود دارد و در نتيجه  براي رقم صدگان نيز چهارتمايز باشند، شده بايد م
 :حالت وجود دارد، پس دوو  سههاي دهگان و يكان به ترتيب  براي رقم

    4 4 3 2 ها تعداد حالت96 


2344 

 
 )183تا  176هاي ، صفحه2رياضي ( 

---------------------------------------------- 
 )92 -سراسري تجربي ( »4»  ي گزينه -112

 ،كنيم ، سه تا را انتخاب ميEو A ،B ،C ، D  ي ابتدا از ميان پنج مدرسه

5اين كار به 
3
 
 
 

آموز از هر  براي انتخاب دانش  پذير است؛ حال حالت امكان 
يعني با مشخص بودن   پذير است، چهار حالت امكان  ز اين سه مدرسه،كدام ا

34 مدارس، 4 4 4    .حالت براي انتخاب دانش آموزان وجود دارد  
35 4 10 64 6403

 
    

 
 

 )188تا  180هاي ، صفحه2رياضي ( 
---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري تجربي خارج كشور ( »3»  ي گزينه -113
دهند كه دوتاي  شيء مي 6در كنار هم تشكيل SYSTEMي حروف كلمه

هاي آنها در كنار هم برابر است  هستند، پس تعداد جايگشت يآنها تكرار
!با

!
6
يك شيء در نظر بگيريم اين شيء با را در كنار هم Sاگر دو حرف. 2

دهند و  شيء متمايز مي 5تشكيل  SYSTEMي حروف ديگر كلمه
بنابراين با توجه به اصل متمم، . جايگشت دارند 5!بنابراين در كنار هم

ه در آنها دو كSYSTEMي هايي از حروف كلمه تعداد جايگشت
 :كنار هم نيستند، برابر است باSحرف

 ! !! ! ! !
!

  
           

 

6 5 6 65 5 5 1 5 2 120 2 2402 2 2 
 )183تا  176 هاي ، صفحه2رياضي (

---------------------------------------------- 
 )92 –سراسري تجربي( »1»  ي گزينه -114

ي اول، پنج حالت،  اگر هيچ شرطي اعمال نشود، براي خارج كردن مهره
 ي چهارم، ي سوم، سه حالت، مهره ي دوم، چهار حالت، مهره مهره

ي پنجم يك حالت وجود دارد، پس با  دو حالت و براي خارج كردن مهره
S(n(!اي در اين سؤال توجه به اصل ضرب، فضاي نمونه 5 عضو دارد. 

ها  لي خارج نشوند، بايد مهرهي فرد بطور متوا براي آنكه دو مهره با شماره
ي اول  بصورت يك در ميان فرد و زوج خارج شوند، توجه كنيد كه مهره

ي آخر فرد خواهند بود،  تواند زوج باشد، زيرا در اينصورت قطعاً دو مهره نمي
ي  ي اول بايد فرد باشد و براي آن سه حالت وجود دارد، مهره بنابراين مهره

ضرباصل 

 9و  7، 5، 3يكي از اعداد 
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ي سوم بايد فرد  آن دو حالت وجود دارد، مهره دوم بايد زوج باشد و براي
و ) يكي از فردها در انتخاب اول خارج شده است(باشد و براي آن دو حالت 

پذير  هاي چهارم و پنجم فقط يك حالت مطلوب امكان در نتيجه براي مهره
 بناميم، طبق اصل ضرب Aاست؛ پس اگر پيشامد مطلوب را

11223 )A(n. 
1010

1
120
12

5
11223 /

!
)A(P 


  

 )7و  6 هاي ، صفحه3رياضي (
---------------------------------------------- 

 )86 – رياضيسراسري ( »1»  ي گزينه -115
 )},(,),(,),(,),{(A: 32413121 پيشامد مطلوب 

 15
4

2
6
4













)S(n
)A(n)A(P: احتمال مورد نظر 

 )7و  6هاي ، صفحه3رياضي ( 
---------------------------------------------- 

 )88 -سراسري تجربي ( »4»  ي گزينه -116
 :دو حالت داريم

  :، موش سوم سياهموش دوم سفيدموش اول سفيد،  -1

28
5

6
3

7
4

8
5

33
3

43
4

53
5

1 





























P 
 :، موش سوم سياهموش دوم سياهموش اول سفيد،  -2

 56
5

6
2

7
3

8
5

42
2

43
3

53
5

2 





























P 
  :ست باپس احتمال مورد نظر برابر ا

 56
15

56
5

56
10

56
5

28
5

21  PPP 
 اند، يعني يكي يكي انتخاب اب شدهها متوالياً انتخ دقت كنيد كه چون موش

 .شود اند، پس در هر انتخاب يكي از تعداد كل كم مي شده
 )11تا  8 هاي رياضي عمومي، صفحه(

---------------------------------------------- 
 )93 -بي سراسري تجر( »1«  ي گزينه -117

ي  مهره 4مهره از  2خواهيم احتمال آن را بيابيم كه  دقت كنيد كه چون مي
ي ديگر سياه باشند و چون سه  مهره 2انتخابي سفيد باشد بنابراين بايد 

1ظرف 3ظرف داريم، احتمال انتخاب هر يك از 
3

احتمال آنكه از هر . است 
 .كنيم ي سفيد خارج شود را پيدا مي مهره 2ي سياه و  مهره 2ظرف 

  
      
 
 
 

4 5
2 2 6 10

9 126
4

 

1
 Aانتخاب ظرف 3

  
      
 
 
 

6 3
2 2 15 3

9 126
4

 

1
 Bانتخاب ظرف  3

  
      
 
 
 

6 3
2 2 15 3

9 126
4

 

1
 Cانتخاب ظرف  3

 1 60 45 45 1 150 50 25
3 126 126 126 3 126 126 63P(E)          
 

 
 :توجه كنيد

 n n(n )
  

  
      

      
 

6 6 5 152 21
2 2 5 5 4 102 2

 

 )14تا  11 هاي رياضي عمومي، صفحه( 
---------------------------------------------- 

 )92 – تجربي خارج از كشورسراسري ( »2»  ي گزينه -118
 :نفر متفاوت باشد، برابر است با 4احتمال آنكه ماه تولد اين 

    
12 11 10 9 55
12 12 12 12 96 

آن است » نفر يكسان باشد 4ماه تولد حداقل دو نفر از «متمم پيشامد آنكه 
خواص پيشامد متمم،  ، پس با توجه به»نفر متفاوت باشد 4ماه تولد هر «كه 
 :توان نوشت مي

 : P   
55 411 96  احتمال مورد نظر96
 )8تا  3هاي رياضي عمومي، صفحه(

---------------------------------------------- 
 )91 -سراسري تجربي ( »2»  ي گزينه -119

ابتدا توجه كنيد كه در هر بار پرتاب هر تاس، احتمال زوج آمدن عدد رو 

2برابر  شده
1

6
3
 است . 

ها  پذير است كه با توجه به مستقل بودن پرتاب تاس سه حالت مطلوب امكان
 :توان نوشت از هم، مي

4 :در پرتاب اول، هر دو تاس زوج بيايند) 1
1

2
1

2
1

1 P 
 :در پرتاب دوم، براي اولين بار هر دو تاس زوج بيايند)2
 

16
3

4
1

4
3

2
1

2
1

4
112 



)()(P


 

 
 :در پرتاب سوم، براي اولين بار هر دو تاس زوج بيايند) 3
 

P ( ) ( ) ( )
 

       3
1 1 1 1 3 3 1 91 14 4 2 2 4 4 4 64  

 

 :چون سه حالت بالا ناسازگارند، پس
321 PPPP:  احتمال موردنظر 

64
37

64
91216

64
9

64
12

64
16

64
9

16
3

4
1




 

 )8تا1هاي رياضي عمومي، صفحه(

 هر دو زوج

 پرتاب دوم پرتاب اول

پرتاب اول  پرتاب سوم پرتاب دوم

هر دو زوجهر دو زوج
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 )94 – تجربي خارج از كشورسراسري ( »3»  ي گزينه -120

P كــلي سياه مهره 1ي سفيد،  مهره 2ي قرمز،  مهره 1( P( 

 P(ي سفيد مهره 3ي قرمز،  مهره1(
2 7 5 2 7 7 6 72 5 21 2 1 1 3 2 3 4

1414 14
4 104 4

!
! !

!
! !

                 
         

   
       

 

7 6 57 6 5 2 3 2
14 13 12 11

4 3 2

 
   


  
 

 

 كــل
210 70 40 40

7 13 11 13 11 143P 
  

  
 

 )11تا2هاي ، صفحه3رياضي (

---------------------------------------------- 

 پايهرياضي 
 

 )بهرام طالبي( »2«  ي گزينه -121

پس كيفي  ،گيري نيست چون قابل اندازه» برداشت محصول ي همرحل«متغير 
طي شود تا به برداشت محصول  از طرفي چون مراحل قبل از آن بايد. است

 .رسيد، پس كيفي ترتيبي است

 )39تا  34 ي ها صفحهسازي،  آمارو مدل(
-------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »1«  ي گزينه -122

 .ها صحيح هستند ساير گزينه. ترين بخش آمار است گيري مهم نمونه
 )27 و 21تا  17 ي ها صفحهآمارو مدلسازي، (

-------------------------------------------- 

 )بابك سادات( »3«  ي گزينه -123

20 10 1 11   ي جامعه اندازه 

11 0 672 7 392 7 7 1 8/ /      
 .است 17پس هشتمين عضو جامعه بايد انتخاب شود كه عدد 

 )26تا  24 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(
-------------------------------------------- 

 )منصوريان كورش شاه( »1« ي گزينه -124

 : اي، برابر است با ي متناظر با كربوهيدرات در نمودار دايره زاويه
 210502080360  )( 

 : گرمي، برابر است با 480ي  پس وزن كربوهيدرات در بسته

28048012گرم 
7480

360
210





 

 )93و  92هاي  ، صفحه8ن سازي، مشابه تمري آمار و مدل( 
-------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »3«  ي گزينه -125

هاي نسـبي   جا كه مجموع فراواني از آن. ي سوم را نداريم فراواني نسبي دسته
 :همواره برابر يك است، بنابراين

0 2 0 4 0 15 1/ / x /    
3 10 25 0 25 4

f
: x / /

n
   ي سوم ني نسبي دستهفراوا 

 :است، بنابراين 24ها  چون تعداد كل داده

3 6: f 3ي سوم فراواني مطلق دسته 1
24 4
f

  

 )78و  56، 53 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(

-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »1«  ي گزينه -126

هاست، پس تعـداد   ي آخر برابر تعداد كل داده فراواني تجمعي دستهدانيم  مي
صـورت   با توجه به جدول، جدول فراواني مطلق بـه . است xها برابر  كل داده
 :زير است

 مركز دسته 2 5 8 11 14

21x  3 18 y 5y  5 مطلق فراواني 

 :است پس 90ي آخر برابر  تهي مركزي دس زاويه

55
21360 90 360f x

n x


        

21 1 4 84 3 844
x x x x

x


       

28 28x n    

 :است، پس 90ي سوم هم ي مركزي دسته از طرفي زاويه

33
18360 90 36028

f y
n


        

18 1 18 7 1128 4
y y y

       

18 7y  ي سوم فراواني مطلق دسته 

 )93و  92، 57، 53 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(

 افزودن يك واحد حذف قسمت اعشاري
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 )فرهاد حامي( »4«  ي گزينه -127

. است 18ي اول  پس مركز دسته. ها نيستند هاي اول و آخر جزء دسته  نقطه
. است 4پس طول دسته  باشد مي 4 اليمتوي  ي دو مركز دسته چون فاصله

 :ي اول برابر است با ين دستهيدر نتيجه كران پا

2  ل مركز دستهي اول ين دستهيكران پاي او 

418 162  

 :هستند صورت زير ها به در نتيجه دسته
28 32[ , ] 24 28[ , ) 20 24[ , ) 16 20[ ,  حدود دسته (

 مطلق فراواني 3 4 3 2

 : ي دوم برابر است با با توجه به جدول، فراواني نسبي دسته
4 4 1

3 4 3 2 12 3:  
  

 ي دوم فراواني نسبي دسته

صورت زير تغيير  جدول به 20و  16، 18ي داده  حال با اضافه كردن سه
 :كند مي

28 32[ , ] 24 28[ , ) 20 24[ , ) 16 20[ ,  حدود دسته (

 مطلق فراواني 5 5 3 2
 :لتدر اين حا

5 5 1
5 5 3 2 15 3  
  

 ي دوم فراواني نسبي دسته

 .كند بينيد فراواني نسبي تغييري نمي طور كه مي همان
 )89و  88، 56 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(

-------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«  ي گزينه -128

 :ي دوم است، پس ين دستهايي اول برابر كران پ بالاي دستهكران 

5b  
 :ل داريمي او پس در دسته

5 4 32
a a

   2مركز دسته
a b

 

3صورت  ي اول به بنابراين دسته 5[ , . است 2برابر   و در نتيجه طول دسته (
 :كنيم صورت زير عمل مي ي چهارم به ستهبراي يافتن كران بالاي د

 ي چهارم كران بالاي دستهي اول كران بالاي دسته)3طول دسته(

3 2 5 3 2 11b ( ) ( )    ي چهارم كران بالاي دسته 
 )50تا  46 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(

 )لويي ميثم حمزه( »1«  ي گزينه -129

است،  38برابر  هترين داد و بيش 10برابر   داده ينتر كمبا توجه به جدول 

 :پس

38 10 28  ي تغييرات دامنه 

 :تاست، پس 7ها  چون تعداد دسته

28 47 طول دسته 

 :صورت زير هستند ها به در نتيجه دسته

10 14 14 18 18 22 22 26 26 30 30 34 34 38

4 1 3 4

[ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ) [ , ]

? ? ?

 

) ها تا از داده 11 يعني(ها  درصد داده 55تاست و  20ها  چون تعداد كل داده

 :هستند، پس 26تر يا مساوي  بزرگ

43ي پنجم فراواني دسته 4 11   ي پنجم  راواني دستهف 

نيز در  zقرار دارند پس بايد  29و  28، 28هاي  داده ،چون در اين دسته

 7يعني (هستند  22تر از  ها كم  هدرصد داد35از طرفي . اين دسته باشد

 : پس) داده

27ي سوم تهفراواني مطلق دس 4ي سوم فراواني مطلق دسته 1  

به اين  yو  xپس  ،نيز قرار دارند 19و  18هاي  ي سوم داده چون در دسته

قرار ) ي وسط دسته(در يك دسته  yو  xدر نتيجه . دسته تعلق ندارند

 .دارند

 )99تا  96و  56، 50تا  46 ي ها صفحهسازي،  و مدل آمار(

-------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(  » 1«ي  گزينه -130

 : نشان دهيم، داريم nها را با  اگر تعداد كل داده

60 2 30/ n
n n

     ي دوم فراواني نسبي دسته 

بندي كنيم، آنگاه  دسته cهايي به طول  ي آماري را در دسته داده nاگر :  نكته

 . خواهد بود ncها، برابر با  مساحت زير نمودار مستطيلي اين داده

630180 : ي بالا، داريم با توجه به نكته  ccncS 

 )83،82و  56تا  46ي ها صفحه، سازي آمار و مدل( 

 طول دسته

 ي دوم فراواني مطلق دسته

 ها دسته
  فراواني
 مطلق

 ها درصد داده 35


 ها درصد داده 55
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست

 
 )كهنگي هادي كمشي( »3«ي  گزينه -131

به   (AUG)تر ريبوزوم در مجاورت كدون آغاز ي آغاز ترجمه بخش كوچك در مرحله
mRNA اولين . شود متصل مي tRNA كهtRNA  كدون  با آنتي(آغازگر نام دارد

UAC (كند ي مكملي برقرار مي با كدون آغاز رابطه. 
 )15ي  دانشگاهي، صفحه ششناسي پي زيست( 

-------------------------------------------- 
 )رضا روزدار( »3«ي  گزينه -132

تواند باشد كه اصلاً  كوچك نيز مي يII ،RNAمراز پلي RNAهاي حاصل از  مولكول
 . شود ترجمه نمي

 .اند پپتيدي تشكيل شده ي پلي ها از چند زنجيره ها در سلول بسياري از پروتئين
 . اند هاي هيدروژني نيز داراي پيوند tRNAهاي  ولكولم

 )19و  18، 5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -133
شود كه در  ين ميمنجر به توليد آمينواسيد آرژن 3م آنزي  در آزمايش بيدل و تيتوم،

 .سا وجود نداردراكااقل كپك نوروسپورمحيط كشت حد
 :ها بررسي ساير گزينه

ي حاوي tRNAجايي ريبوزوم،  زمان با جابه ي ترجمه هم ي ادامه در مرحله) 1
 .شود وارد مي Pبه جايگاه  Aپپتيد، از جايگاه  پلي

بايد چه آمينواسيدي را    tRNAكند كه آن  كدون تعيين مي توالي موجود در آنتي) 2
 .دحمل كن

 .دهد جايي در ريبوزوم رخ نمي جابه ،Aپس از ورود عامل پايان ترجمه به جايگاه ) 3
 )17و  16، 14، 6، 5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

-------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »2«ي  گزينه -134

. شود ي هسته در آن انجام نميها روسيت هسته ندارد، بنابراين عمل رونويسي از ژناريت
كتونوريا آنزيم  ي هموجنتيسيك اسيد و در فنيل كننده در آلكاپتونوريا آنزيم تجزيه

ي هر دو  ماده آلانين به تيروزين وجود ندارد كه پيش ي آمينواسيد فنيل كننده تبديل
سيتوپلاسم و محل فعاليت  I مراز پلي RNAمحل توليد . آنزيم بنيان اسيدي دارد

  ي آندوپلاسمي هاي شبكه يبوزومموجود در ر  rRNA محل توليد. ها هسته است نآ
 .ر هسته و محل فعاليت آن سيتوپلاسم استزب

 )14و  9، 7، 5هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
 )178هاي  صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )87و  26هاي  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه زيست(
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -135
 آخرين ،ريبوزوم Aرونويسي با ورود عامل پايان ترجمه به جايگاه ي پايان  در مرحله
tRNA  ازmRNA 2ي  در مرحله). شود  پيوند هيدروژني شكسته مي(شود   جدا مي 

اند،  هيدروژني به هم متصلرا كه با پيوند  DNAي  مراز دو رشته پلي RNAرونويسي 
 :ها بررسي ساير گزينه .كند  يكديگر باز مي  از

آغازگر و كدون  tRNAي آغاز ترجمه، پيوند هيدروژني بين  در مرحله :»1«ي  گزينه
 .شود  برقرار مي mRNAآغاز 
 .شود  در فرآيند رونويسي، پيوند پپتيدي تشكيل نمي: »2«ي  گزينه
شود و هيچ   رونويسي، فقط پيوند هيدروژني شكسته مي 2ي  در مرحله: »4«ي  گزينه

 )17 تا 15و 10، 9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(  .گردد  پيوندي تشكيل نمي
-------------------------------------------- 

 )محمدرسول گلابچي( »2«ي  گزينه -136
ي مكملي برقرار كرد و  آغازگر با كدون آغاز رابطه ي tRNAبراساس متن كتاب هرگاه  

بخش كوچك ريبوزوم با بخش بزرگ ريبوزوم به همديگر پيوستند، ساختار ريبوزوم 
ي  ي ادامه و در مرحله پس بلافاصله بعد از اين حالت. براي ترجمه كامل شده است

 .شود وارد مي Aجايگاه  بهحامل دومين آمينو اسيد  tRNA ترجمه
 )17 تا 15هاي  هدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست(  

-------------------------------------------- 

 )محمدرسول گلابچي( »2«ي  گزينه -137
 . باشند موارد الف و ب صحيح نمي

رونويسي باز و دو رشته آغاز از جايگاه  ،DNA مولكولي دوم رونويسي  در مرحله: الف
 . ي قرار داردانداز در نزديكي جايگاه آغاز رونويس راه. شوند از هم جدا مي

با  tRNAهاي  وتيدئي مكملي بين نوكل رابطه ،ي ترجمه ي ادامه در مرحله :ب
mRNA خود  هاينوكلئوتيدنه بين ( شود برقرار ميtRNA( 

ي  آغازگر نام دارد با كدون آغاز رابطه tRNAكه  tRNAاولين  ،ي آغاز در مرحله: ج
پيوندد و ساختار   وچك ميسپس بخش بزرگ ريبوزوم به بخش ك .كند مكملي برقرار مي

 .شود  ريبوزوم براي ترجمه كامل مي
جدا  tRNAاز  Pموجود در جايگاه پپتيدي  ي پلي يا رشتهآمينواسيد  دراين مرحله،: د 

به اين ترتيب  .كند  پيوند پپتيدي برقرار مي  Aجايگاه شود و با آمينواسيد موجود در  مي
tRNA موجود در جايگاهP  نخواهد داشت و پپتيدي  ي پلي يا رشته ديگر آمينواسيد

دهد و ريبوزوم به   رخ ميريبوزوم جايي  اين هنگام، جابه در .بايد ريبوزوم را ترك كند
   .رود پيش مي mRNAي يك كدون در طول  اندازه

 )17و  16، 15، 10، 9هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )114ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(

-------------------------------------------- 
 )محمدرسول گلابچي( »4«ي  گزينه -138

 : توجه كنيد  19ي  به فعاليت صفحه
مربوط به ژن كراتين  mRNAحروف بخشي از نوكلئوتيدهاي مولكول  ،در شكل زير

 :حال به شكل توجه كنيد تا پاسخ تست را دريابيد. نوشته شده است

پس  وال ذكر شده اين حروف بخشي از تمام حروف هستندجايي كه در صورت س از آن
 .رسيم آلانين مي هاي مربوطه به فنيل كدون  با بررسي. گرديم دنبال كدون آغاز نمي

 :ها بررسي ساير گزينه
هاي  mRNAها را شناسايي نكرد و ثانياً  ي رمز اولاً خود نيرنبرگ همه: »1« ي گزينه

 .ساختگي بودند  مورد استفاده هم
: »3«ي  گزينه .از قبل مشخص شده بود DNAهاي  سه حرفي بودن رمز: »2«ي  زينهگ

شود به   تشخيص دادهكتونوريا اندكي پس از تولد  توجه كنيد كه اگر وجود بيماري فنيل
ماندگي ذهني رخ نخواهد داد پس آسيب مغزي اين  عقب ،هاي پيشگيري ي روش وسيله

 .دهد ي جنيني رخ نمي بيماري در دوره
 )19و  12، 8هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 

 )178ي  صفحه، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
-------------------------------------------- 

 )االله امرايي روح( »4«ي  گزينه -139
مراز  پلي  RNAهاست و با كمك آنزيم رونويسي اولين قدم براي ساختن پروتئين

 .گيرد صورت مي
  RNAها توسط مراز ساختار پروتئيني  دارند، بنابراين ژن آن پلي RNA هاي آنزيم
ها  مراز پروكاريوتي در پروكاريوت پلي RNA ها و يوكاريوت در II نوعمراز  پلي

و در   IIIمراز پلي RNA ها توسط در يوكاريوتtRNA  ژن. شود رونويسي مي
 .شود پروكاريوتي  رونويسي مي  مراز پليRNAها  توسط پروكاريوت

RNA مراز پلي III برخي از رونويسي RNA نه ژن (كند  هاي كوچك را كاتاليز مي
 ).IIIمراز پلي RNA ي سازنده

 )11تا  9 ي ها  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
 )115ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(

-------------------------------------------- 
 )االله امرايي روح( »1«ي  گزينه -140

توسط نيرنبرگ و همكارانش انجام شد و منجر به شناسايي رمز  نظر موردآزمايش 
مصنوعي ساخته شد كه mRNAدر اين آزمايش مولكول. آلانين شد آمينواسيد فنيل

ه در حالت طبيعي ك 4و  3، 2 هاي بنابراين گزينه. داشتدار  نوكلئوتيد يوراسيلفقط 
اي سيتوپلاسم است  زمينه ي سيتوسل همان ماده. دهند، انجام نشد درون سلول رخ مي

 .   كه در اين آزمايش استخراج شد
 )12و  10هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
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 )االله امرايي روح( »3«ي  گزينه -141

ها يكي  كدون در هنگام ترجمه تعداد آنتي. سازي است منظور از اين نوع فعاليت پروتئين
شود و قبل از هر  تر است و بين آمينواسيدها پيوند پپتيدي برقرار مي كمها  از كدون

آخرين كدوني كه وارد . شود جايي يك پيوند پپتيدي تشكيل مي جابه
 . شود، كدون پايان است ميAجايگاه

 )17و  16، 15هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( 
-------------------------------------------- 

 )نژاد مهران قاسمي( »2«ي  گزينه -142
 .كند مي مشخص را رونويسيآغاز صحيح محل فقط انداز راه )1
2(RNA شكند  ميپيوند هيدروژني را  مراز پلي)ينه كووالانس.( 
ي الگو، پيوند هيدروژني بين  ساخته شده از رشته  يRNAپس از جدا شدن) 3

 .شود تشكيل مي DNAغيرالگوي و هاي الگو رشته
مراز پيوندهاي هيدروژني بين دو  پليRNA در مراحل دوم و سوم رونويسي آنزيم) 4

 )10و  9هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( .شكند را ميDNA ي رشته
-------------------------------------------- 

 )نژاد مهران قاسمي( »2«ي  گزينه -143
تعداد  دانشگاهي، كتاب زيست پيش 14ي  در صفحه 1-5با توجه به شكل 

 .ها با هم برابر نيستند هاي موجود در حلقه نوكلئوتيد
 )14 ي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -144

اين آنزيم . شركت دارد DNAاستر  ديمراز در تشكيل پيوند فسفو پلي DNAآنزيم
 .توانايي شكستن پيوند هيدروژني را ندارد

 :ها رد ساير گزينه
 .مراز صادق نيست پليRNA براي :»1«ي  گزينه
 .براي هليكاز صادق نيست :»3«ي  گزينه
ولي  ،شركت داردDNA استر مراز در تشكيل پيوند فسفودي پلي DNA :»4«ي  گزينه

 )11و  10 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( .)نه رونويسي(كند  همانندسازي مي
 )115ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(

-------------------------------------------- 
 )اميرحسين بهروزي فرد( »3«ي  گزينه -145

ي  رمانند نشان دهندهساختار پRNA ن در طي فرايند ژهاي ساخته شده از روي
اشند كه در طي اين فرايند هنگامي كه ريبونوكلئوتيدهاي آزاد وارد ب رونويسي مي

 .دهند شوند، دو گروه فسفات خود را از دست مي زنجيره مي
 :ها رد ساير گزينه

نه صرفاً (اي باشد RNA تواند مربوط به هر رمانند ميساختار پ: »1«ي  گزينه
mRNA( 

در ايجاد چنين ساختاري شركت  توانند مرازهاي ديگر نيز مي پليRNA: »2«ي  گزينه
 .داشته باشند

دئوكسي نه (كنند  در فرايند رونويسي ريبونوكلئوتيدهاي آزاد شركت مي: »4«ي  گزينه
 )11و  10 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( ).ريبونوكلئوتيدها

-------------------------------------------- 
 )علي پناهي شايق( »3«ي  گزينه -146

. شود وارد و خارج نمي) آغازگر tRNA )tRNA، اولينPبرخلاف جايگاه Aجايگاه در
 .شود تري به آن وارد و از آن خارج مي ي كم tRNA در نتيجه تعداد

 )17تا  15 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -147
در موادي كه براي غني  .كولين است ي اصلي عصبي، استيلها  دهنده انتقال يكي از

 .كردن محيط كشت حداقل استفاده شد كولين وجود داشت اما استيل كولين خير
 )7تا  5 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )107و  35هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )59و  10اي ه ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(
-------------------------------------------- 

 )هراتبر  زاده زمان زمان( »3«ي  گزينه -148
 3ها  جايگاه آغاز رونويسي يك  نوكلئوتيد است در حالي كه ساير گزينه

  .هستند نوكلئوتيدي
 )18و  14، 10، 8، 7 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )روزي فرداميرحسين به( »1«ي  گزينه -149
 .كنند ي كامل ميترسدان، جمله را به »ب«و » الف«موارد 

 :مواردساير بررسي 
كوچك نيز  RNAتواند سازد و مي ي پيك ميII ،RNAمراز پلي RNA:»الف«مورد 

 .كند ديتول
توليد نيز كوچك  RNA تواند ميسازد و  مي III ،tRNAمراز پلي RNA:»ب«مورد 
 .ي ريبوزوم است راز به عهدهم پلي RNAكه ساخت  در حالي.كند

            كنند  ي كوچك توليد ميIII  ،RNAو IIمراز پلي RNA:»ج«مورد 
  .سازد ميي ناقل III ،RNAمراز پلي RNA:»د«مورد 

 )9و  8 يها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -150
هاي  ي جديد از رشتهDNAي  در همانندسازي پس از جداشدن آنزيم، دو رشته

DNA ي  كه در رونويسي رشته شوند، در حالي قديمي جدا نميRNA  توليد شده از
 )11و  10هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست( .شود الگو جدا مي DNAي  رشته

 )115ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(
-------------------------------------------- 

 شناسي پايه زيست
 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -151

ي  اند كه داراي زنجيرههاي استروئيديليپيدهايي كه نقش هورموني دارند، هورمون
 .  شود هاي آلي، اسكلت كربني ناميده مي ي كربني مولكول زنجيره. كربني هستند

 ) 7و  6، 2 يها   صفحه، 1گاه شناسي و آزمايش زيست( 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -152
اند و  هاي زيستيدهندهها جزوِ واكنشمو آنزياند  ابزارهاي سلولي همگي آنزيم ترينمهم

 .صحيح اند» د  « و »الف«موارد . اندهاي سنتز آبدهي درون سلولخود محصول واكنش
  :مواردساير دلايل رد 

 .                ها مي توانند غير پروتئيني باشندآنزيم –ب
ي كه يك سلول توليد مي كند يهاهاي درون سلولي و آنزيممتابوليسم يعني واكنش -ج

 .تواند برون سلولي باشند مي
 )11و  9، 8 يها   صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -153

در . روندكار ميشويي بهپودرهاي لباس هايي هستند كه درپروتئازها و ليپازها، آنزيم
توانند اين پروتئازها مي. هاي همراه آن قرار دارندو پروتئين DNAي نوكلئوئيدي  ناحيه

 .ها را هيدروليز كنندپروتئين
 :هاگزينه رد ساير
 .اندها از جنس پروتئينميكروتوبول: »1«يگزينه
 هاي الكتروني قابلبا ميكروسكوپ هاپروتئين بزرگى چون هاىمولكول: »2«يگزينه

 .اند نه ميكروسكوپ نوري مشاهده
ي سلولي ترين تركيب آلي طبيعت سلولز است كه در ساختار ديوارهبيش: »4«يگزينه

ساكاريدها و ي سلولي گياهان علاوه بر سلولز، ساير پلير ديوارهد. گياهان شركت دارد
 ) 24و 23، 21، 15، 10، 4 يها  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( . ها نيز حضور دارند پروتئين

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي(       »4«  ي گزينه -154

هاي هيپوفيزي كه در ميوز  ر رشد و نمو بدن و يا هورمونهايي كه د مثل هورمون -الف
 .دخالت دارند

 .هايي كه در سيتوكينز دخالت دارند مثل پروتئين -ب
 هاي دوك تقسيم مثل پروتئين -ج
 هاي شركت كننده در رونويسي و همانندسازي مثل آنزيم -د

 )9و  8ي ها  ، صفحه1گاه شناسي و آزمايش زيست(و)9 ي       دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
 )242و  233، 135، 133، 132، 115، 79ي ها  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »4«ي  گزينه -155

هاي فعال با  كه امكان داشتن ريبوزوم شود ها ديده مي در باكترييدي ئي نوكلئو ناحيه
 . ها غيرممكن است هاي مختلف در آن ندازها

 :ها بررسي ساير گزينه
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 11:  ي صفحه تجربي دانشگاهي تصاصي پيشاخ مهر 24آزمون  -2ي  پروژه 

  
هاي اين  زوم در پراكسي. شود هاي كبدي گليكوژن ذخيره مي در سلول :»1«يگزينه
2ها  سلول 2H O شود توليد مي. 
) بيعتترين تركيب آلي در ط بيش(هاي گياهي توانايي توليد سلولز  سلول: »2«  ي گزينه

2ها وجود دارند كه توانايي سنتز زوم ها پراكسي در اين سلول. را دارند 2H O را دارند . 
مرازهاي مختلف  پليRNAنوروسپوراكراسا جانداري يوكاريوت است كه : »3«  ي گزينه

 .دارد و در ضمن توانايي توليد تيامين نيز دارد
 )26، 23تا  21، 9، 4ي ها  صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )7و  5هاي  دانشگاهي،صفحه زيست پيش(
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -156
ساكاريدهاي چسبناك است و در  اي و پلي هاي رشته اي از پروتئين غشاي پايه شبكه

 .ساختار آن ليپيد وجود ندارد
 )42و  7، 6، 4، 3ي ها  ، صفحه1يشگاه شناسي و آزما زيست( 

-------------------------------------------- 
 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -157

ها وجود كه پيلي درپروكاريوتها است، درحاليسلول داراي پلاست متعلق به يوكاريوت
 :هارد ساير گزينه .دارد

 .دارد وجود نيز آغازيان از بعضى در كلروپلاست: »1«يگزينه
 .دهد نه هر سلول داراي پلاست مى رخ هاكلروپلاست فتوسنتز در :»2«يگزينه
هستند نه هر سلول  وجهى چند شكل به گياهى بالغ هاى از سلول بسيارى: »4«يگزينه

 ) 23و  21، 20 ي ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( .داراي پلاست
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -158
هاي  يوكاريوتي است كه در ميتوكندريي  هاي متفاوت سلول زنده سلول داراي ريبوزوم

 .كند تبديل مي ATP، در طي فرايند تنفس سلولي انرژي شيميايي غذاها را به خود
 )32و  26 ،21 ي ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«ي  گزينه -159
. گويندپروتوپلاست مي است، شده برداشته آن سلولي يديواره كه سلول گياهي به

هاي گياهي سلولي سلول هايبين ديواره منافذ درون كه اى استزنده يپلاسمودسم ماده
 .ا فاقد پلاسمودسم استقطع سلولي يپس سلول گياهي فاقد ديواره .قرار دارد

 ) 24و  23، 11 يها  صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«ي  گزينه -160
اين  .دهند عبور مي ا را از عرض غشاه قل هستند كه يونناهاي غشا  بعضي از پروتئين

 ) 26و  25ي ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  يستز( .ها كانال نيستند پروتئين
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -161
هاي گياهي به غير از سلولز پلي ساكاريدهاي ديگري هم وجود دارند كه  سلول ي  هدر ديوار

هاي گوارشي د آنزيمتوان از جنس سلولز نيستند بنابراين دستگاه گوارش گياهخواران مي
 .ها توليد كند آني  تجزيهبراي 
اند كه لازمه داشتن پلاسمودسم در ديواره لان نيست  به اين دليل نادرست 2و 1هاي  گزينه

 .لان محل نازك شدن ديواره است. بلكه داشتن منفذ است و منفذ با لان تفاوت دارد
 .اوليه در هسته بالغ مي شودي mRNA: 4 ي گزينه

 ) 24و  4 ي ها صفحه، 1ايشگاه شناسي و آزم زيست(
 )18هاي  دانشگاهي،صفحه زيست پيش(

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4«  ي گزينه -162

هاي  به هنگام فاگوسيتوز توسط رشته. هاي لنفي ماكروفاژ و لنف وجود دارند در گره
پس وقتي . شوند ها بلعيده مي روبها به همراه ميك سيتوپلاسمي ماكروفاژها، پادتن

هاي سيتوپلاسمي  شوند كه توسط رشته ها از لنف توسط ماكروفاژها خارج مي پادتن
 . ماكروفاژها بلعيده شده باشند

اما فرآيند . مربوط به اگزوسيتوزاند 3و  2، 1شكل در ارتباط با آندوسيتوز است، موارد 
  .داشته باشد با شكل ارائه شده مطابقتتواند  فاگوسيتوز كه نوعي آندسيتوز است، مي

 )36ي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )35و  21، 14، 11، 9، 8ي ها  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )شايق علي پناهي(       »3«  ي گزينه -163
 )نه در بين دو غشاي هسته. (ي هسته قرار دارند اي در شيره هاي اسكلت هسته پروتئين
 :ها ساير گزينهبررسي 
مانندي ها، اجسام مهرهها با پيچيدن به دور هيستوني يوكاريوتDNA :»1«ي  گزينه

مانند تار عنكبوت توجه كنيد كه منظور ما اجسام مهره. آوردبه نام نوكلئوزوم را پديد مي
 !نبوده است

ريز  رونهاي ب غده. ريز هستندهاي تارسازِ عنكبوت، از نوع برون غده :»2«ي  گزينه
 .كنندمانند به بيرون ترشح ميترشحات خود را از طريق مجراهاي لوله

هاي ليزوزومي نقش مهمي در از بين بردن عوامل مهرگان، آنزيم در بي :»4«ي  گزينه
 .شوند ي آندوپلاسمي زبر ساخته مي ها توسط شبكهاين آنزيم. زا دارند بيماري

 ) 28تا  26،  1ي   ها ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )122و 82، 24هاي   ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )مجتبي ميرزائي( »2«ي  گزينه -164

ي فرمانروهاي يوكاريوتي يعني آغازيان،  سانتريول، ليزوزوم، ميتوكندري و واكوئل در همه
ي سلولي در جانوران  شود ولي كلروپلاست و ديواره ها، گياهان و جانوران ديده مي قارچ

 ) 39و  32، 30، 29، 23تا  20 ي ها صفحه، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست( .وجود ندارند
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -165
ها با يكديگر اتصالات  ها يا جانوران داراي بافت، سلول در جانداران پرسلولي، اعم از كلني

 )42ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(  .زيستي از جمله اتصالات سيتوپلاسمي دارند
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -166
هاي پروتئيني موجود در  پذير دو نوع از رشته هاي انعطاف هاي كلاژن و رشته رشته
كند، پس اين  هاي پيوندي فرق مي ندي هستند كه مقدارشان در انواع بافتهاي پيو بافت
 .شوند ها در بافت غضروفي نيز ديده مي رشته

 ) 45و  44هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -167
ي   شان داده شده است، مغز در ساقه و ريشهن 47ي  صفحه 3-7طور كه در شكل  همان

   . ي مركزي قرار دارد گياه علفي در استوانه
 )47ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -168

اند و  مردههاي كلاهك هستند كه  هاي حافظت كننده از مريستم رأسي ريشه، سلول سلول
 .باشند فاقد پروتوپلاسم زنده و فعال مي

 :ها بررسي ساير گزينه
سلولي كه در حال ساخت ليگنين است، هنوز پروتوپلاسم زنده و فعال : »1«ي  گزينه
 .دارد

اند، در حالي كه  كنند زنده هاي روپوستي كه كوتين ترشح مي سلول: »3«ي  گزينه
اند كه پروتوپلاسم خود را از  ، آوندهاي چوبيي خام ي شيره كننده هاي هدايت سلول

 .اند دست داده
اند و برخلاف  ي دومين مرده هاي اسكلرانشيمي داراي ديواره سلول: »4«ي  گزينه
 .اند فاقد پروتوپلاسم زنده و فعال ي كلروفيل توليدكنندههاي  سلول

 ) 51تا  48هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -169
هاي  هاي گياهي نقش دارند شامل سلول هاي بالغي كه در هدايت مستقيم شيره سلول

ي  هاي لوله ي خام و سلول براي هدايت شيره) تراكئيد و عناصر آوندي(آوند چوبي 
 .اند اقد هستهها ف باشد كه همگي آن ي پرورده مي غربالي براي هدايت شيره

 )51تا  49هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 
-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »4«ي  گزينه -170
شكل  .با توجه به اطلاعات صورت سؤال عدس گياهي دولپه و جو گياهي تك لپه است

 .ي گياه تك لپه است مربوط به ساقه »الف« ي گياه دولپه و شكل  مربوط به ريشه» ب«
 )48هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

  )198 ي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )محمد اكبري( »3«ي  گزينه -171
 : آوريم دست مي نويسيم، سپس حجم مكعب را به مي mمكعب را برحسب  ضلعطول 

2 2 6 412 12 10 12 10 10 12 10a cm m m m           
3 4 3 12 15 312 10 1728 10 1 728 10V a ( ) / ( m)        

 )8تا  4هاي  ، صفحه2فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »1«ي  گزينه -172

Aدو بردار برايند  ي تفاضل و چون اندازه


Bو  


Aبا هم برابر است بنابراين دو بردار  


و  
B


بر هم عمودند، لذا بزرگي دو  برايندبردارهاي تفاضل و  چنين چون بر هم عمودند، هم 
Aبردار 


Bو  


 .با هم برابر است 

1A B ( ) 
 

10Aواحد B A B   
  

 

2(A B) (A B) A B ( )    
    

 

2 2
2( ) A B A B   

  
)1و  ) 

واحد
10

10 2 5 2
A B

A B A
 

    

 
 

 

Aچون بردارهاي 


Bو 


3Aبر هم عمودند لذا بردارهاي  


Bو 


. نيز بر هم عمودند 

3Aبنابراين بزرگي بردار  B
 

 :برابر است با 
2 2

3 9A B A B  
  

 

واحد
5 2

3 10 5 2 10 10 5
A B

A B A
 

     

 
 

 

 
 )20تا  12 يها   صفحه، 2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -173

xنمودار  t  تواند  زيرا متحرك نمي(اولاً تشكيل تابع دهد متحرك روي خط راست بايد
 .را ندارد  اين ويژگي» 3«ي  كه گزينه) در يك لحظه در دو مكان متفاوت باشد

پذير و مقدار آن متناهي باشد  فاقد اين شرط است و ثالثاً مشتق» 2«ي  پيوسته باشد كه گزينه: ثانياً
نهايت شده  گزينه در يك لحظه سرعت بي زيرا در نمودار اين. (شود نمي» 1«ي  كه شامل گزينه

تواند مربوط  هر سه شرط رعايت شده است و مي» 4«ي  لذا در گزينه) است كه اين غيرممكن است
 .به حركت متحرك روي خط راست باشد

 )3و  2هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش( 
 )29تا  25هاي  ، صفحه2فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )محمدصادق مام سيده( »2«ي  گزينه -174

rي  طبق رابطه xi
 

 xمنفي باشد بردار مكان متحرك در خلاف جهت محور  x، اگر 
 .منفي است xيابيم كه در آن مقدار  اي را مي ي زماني بنابراين بازه. باشد مي

2
1 28 7 0 1 7 0 1 7t t (t )(t ) t s ,t s          

 
1ي  بنابراين از لحظه 1t s  2تا 7t s  6يعني به مدتs  بردار مكان متحرك در

 )9تا  2هاي  دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(  .است xخلاف جهت محور 
 )29تا  25هاي  ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«ي  گزينه -175
ي زماني  ي سرعت متوسط در بازه دار با شتاب ثابت روي خط راست، معادله در حركت شتاب

 :آيد دست مي ي زير به از رابطه tتا  0

00 0 0

0

2

1
2

2 2 3 6

6

1 3 62

v at vv v v at vv
v t

mv
s

ma a
s


       

   


 
     


 

1 0 1 1 11 2

2 0 2 2 2

6 6 2 6

2 6 6 5 24

mv v at v ( )( ) vv v sv ,
mv v at v ( )( ) v
s


          

         


6 24 152
mv v
s

 
    

 )4و  3 يها  صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
 )44تا  30هاي  ، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -176

5tنمودار نسبت به خط s ي لحظهي بعد  صفحهتقارن دارد پس در نمودار t  برابر با
6s 6يعني . باشد مي 0v  .1ي  براي محاسبهv )ي  سرعت متحرك در لحظه
1t s(0ي زماني  كه شتاب، ثابت است، شيب نمودار را در فاصله ، با توجه به اينt   تا

4t s 2 .آوريم دست مي به
0 24 64 0

( ) ma
s

 
 


  

1 12
0 6 184 1

v m ma v
ss


    


  

26
2 2

0 65 4

ma
sv ma v

s


  


 

1tي زماني  جايي متحرك در بازه جابه s  6تاt s   برابر مساحت محصور نمودار
 .زمان بين اين دو لحظه است –سرعت 

2 1
6 6 4 0 18 4 1

2 2
( ) ( ( )) ( )x S S      

     

6 27 21x m      
 .جايي متحرك در واحد زمان است رابر با جابهسرعت متوسط، ب

21 4 26 1

xv
t mv /

s



 

   


 

2
0 1 7

8 7 0 0
t(s)

x t t     

 واحد

 واحد
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 )4و  3 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي گزينه -177

 .آوريم دست مي به را زمان - ي شتاب ي حركت، معادله ابتدا با دو بار مشتق گرفتن از معادله

  23 12 5dxv t t
dt

     

6 12dva t
dt

   
 .شود آوريم كه شتاب حركت صفر مي دست مي اي را به حال لحظه

6 12 0 2a t t s     
 :آوريم دست مي در اين لحظه، مكان حركت را به

23 2 3 26 5 2 6 2 5 2 6t sx t t t x m           
 )13تا  9 يها  حهصفدانشگاهي،  فيزيك پيش( 

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -178

2ي  از رابطه 2tتا  1tي  شتاب متوسط در بازه 1
2 1

v v
a

t t





 :شود، داريم محاسبه مي 

23
2

dxv t
dt

  

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1 2 1
2 1 2 1 2 1

2 1

3 3 3
32 2 2
2

3
2

t t (t t ) (t t )(t t )
a

t t t t t t

a (t t )

   
  

  

  

 

 )13تا  9 يها  صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«ي  گزينه -179
باشد،  كند علامت سرعتش منفي مي كه متحرك در خلاف جهت محور، حركت مي هنگامي

 .يد منفي باشدزمان  با -بنابراين شيب نمودار مكان
تندشونده باشد بايد علامت شتاب و سرعت، موافق باشند پس  كه حركت متحرك براي اين

 .ي علامت شتاب است دهنده  زمان نشان -شتاب هم بايد منفي باشد، تقعر نمودار مكان
حركت متحرك در خلاف جهت محور  2tتا  1tزماني  ي بازهبا توجه به اين توضيحات در 

xو هم تقعر نمودار، رو به پايين است استهم شيب منفي  زيرا. باشد ها و تندشونده مي.  
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 
 )محمد نادري( »3«ي  گزينه -180

در اين لحظه، شيب خط مماس بر . رسند دو متحرك دوباره به هم مي ، 1tي  در لحظه
 1ي  گزينه(تر خواهد بود  بيش Bتر است، پس سرعت متحرك  بيش Bمنحني متحرك 

 ).نادرست است
جايي دو متحرك يكسان است، پس سرعت متوسط دو  ، جابه1tا ي زماني صفر ت در بازه

 ).نادرست است 2ي  گزينه(ي زماني يكسان خواهد بود  متحرك در اين بازه

با سرعت  A، انحناي دو منحني يكسان نيست، متحرك 2tتا  1tي زماني  در بازه
 كند دار حركت مي شتاب Bاما متحرك  .صفر است Aپس شتاب  كند ثابت حركت مي

 ).هم نادرست است 4ي  گزينه(
موازي منحني حركت  Bاي را يافت كه خط مماس بر منحني متحرك  توان لحظه اما مي

 .در اين لحظه دو متحرك، سرعت يكسان دارند. باشد Aمتحرك 
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش( 

---------------------------------------------- 
 )محمد نادري( »1«ي  گزينه -181

ت متحرك پيوسته حركپس جهت . فر استتر از ص سرعت متحرك پيوسته مثبت و بزرگ
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش( .است نكردهثابت بوده و تغيير 

---------------------------------------------- 
 )سيده  محمدصادق مام( »4«ي  گزينه -182

 :روش اول
  :عبارت ديگر ها با علامت مثبت است، به جايي برابر با مجموع جابه  مسافت طي شده،

1 2d x x    
12 15 0 12 39d ( ) m       

 :روش دوم
x)نمودار  t) نمائيم، همان مسافت  را فشرده كرده و مسير طي شده را مشخص مي

 .آيد دست مي به

 
27 12 39d m   

 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
---------------------------------------------- 

 )محمد نادري( »3«ي  گزينه -183
 -پس نمودار سرعت. كند ثابت حركت مي هاي زمان، متحرك با شتاب-طبق نمودار شتاب

 ).نادرست است 4ي  گزينه(زمان آن بايد دو خط راست مايل باشد 
5tي  از طرفي از لحظه s 10ي  حظهتا لt s  منفي است؛ يعني شيب  حركتشتاب

 ).نادرست است» 2«ي  گزينه(زمان بايد منفي باشد -نمودار سرعت
ثانيه 10زمان، تغييرات سرعت متحرك در مدت-از طرفي با توجه به سطح زير نمودار شتاب

10mيعني سرعت متحرك در اين مدت بايد از  تر بر ثانيه باشد؛م10بايد
s

  برسد  صفربه
 )9تا  3 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش( ).هم نادرست است» 1«ي  گزينه(

---------------------------------------------- 
 )محسن پيگان( »2«ي  گزينه -184

همواره بين كه سرعت متحرك ثابت نيست ي زماني  سرعت متوسط در يك بازه
. در آن بازه استmaxvترين مقدار سرعت و بيشminvترين مقدار سرعت كم

min maxv v v  بنابراين: 

 
 )4و  3 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(

1 1

1 2 1 2

0 1 0
1 2

0
1t t

t t t t

v v v

v v v v
 

 

     
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 )رادراناميرحسين ب( »2«ي  گزينه -185

ي  و جهت مثبت حركت را در جهت سرعت اوليه Bمبدأ مكان را، مبدأ حركت متحرك 
سمت يكديگر حركت  به Bو  A هاي چون متحرك. گيريم در نظر مي Bمتحرك 

ابتدا  Aتندشونده است، لذا بايستي حركت متحرك  Bت متحرك كنند و حرك مي
كندشونده باشد و سپس تندشونده شود بنابراين با توجه به جهت مثبت حركت شتاب 

 .نويسيم را مي Bو  Aي حركت متحرك  معادله. مثبت استAمتحرك 

 

0 2

0

0

0

0 2 2
202

0 0
100 2

20

20
1
2 1 20 1002

B B

B

A

A

mx ,a
s

Bmv
s

x m
A Amv

s

x t t

x at v t x

x a t t

 









  

   

   




 

2 2

2

120 20 1002
1 1 40 100 02

A B A

A

x x t t a t t

( a )t t

     

    
 

ي بالا نبايد جواب داشته باشد  چون دو متحرك نبايستي به يكديگر برخورد كنند لذا معادله
0يعني (  .( 

22
2

1 1 200 20 100 1 0 1 102 2 100A A A
m( ) ( a ) a a
s

           

 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -186
4tي  ي متحرك از مبدأ مكان در لحظه ترين فاصله جا كه كم از آن s باشد، بنابراين  مي

ي  اگر حركت متحرك پس از لحظه. شود أ مكان دور مياز مبد  متحرك پس از اين لحظه
4t s 4ي  كنُدشونده باشد، پس از لحظهt s شود تا  بزرگي سرعت متحرك كم مي

سمت مبدأ   شود و حركت آن به به صفر برسد و پس از آن جهت حركت متحرك عوض مي
4tي  بنابراين پس از لحظه. دمكان تندشونده خواهد بو s تواند  حركت متحرك نمي

5tي  كنُدشونده باشد و لذا در لحظه s حركت متحرك تندشونده خواهد بود. 
صورت زير در  زمان را به-كافيست نمودار مكان» 4«و » 2«، »1«هاي  براي نادرستي گزينه

 .نظر بگيريم
ي  رو از لحظه مطابق نمودار روبه: »1«ي  گزينه

0t   تاpt t  از مبدأ مكان دور
 .شود مي

مطابق نمودار مقابل اگر : »2«ي  گزينه
3pt s ي  باشد حركت در لحظه
3t s تندشونده است. 

0tي  مطابق نمودار فوق، شيب خطي كه دو لحظه: »4«ي  زينهگ   8تاt sهم   را به
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش( .كند برابر صفر نيست وصل مي

---------------------------------------------- 
 )ريمحمد اكب( »2«ي  گزينه -187

xvآوريم، چون سرعت، ثابت است، بنابراين همواره  دست مي سرعت متحرك را به
t





 

2 .است 1
2 1

6 2 82 1
x x ( ) mv v
t t s
  

   
 

 

0 2 10 58 2 8 81 8 4
( ) t t s

t
 

      


 
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -188
 :ل از زمان در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم داريمي مستق با توجه به معادله

2 2 2
0 02 2v v a x v a x v        

4ي  ي معادله با مقايسه 32v x 2و
02v a x v   داريم: 

2
0

4 32

2 8

v x

v a(x ) v

  


   
 

2

2

2 02 2
0 0 0

2 4 2

16 32 64 8
ma vs

max x a
s

mv a v v
s





  


 


     



 

 :داريم زمان متحرك-ي مكان با توجه به معادله

0 2

0

8 22 2
0 0

8
1 8 82

mx m,a
s

mv
s

x at v t x x t t
 


       

 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -189
8xمبدأ حركت متحرك  m  چون شتاب حركت، مثبت است بنابراين در . باشد مي

 :گيرد مكان آن برابر است با متري از مبدأ حركت قرار مي 3تحرك در اي كه م لحظه
8 3 5x m      

5xاي را كه متحرك در مكان  اكنون لحظه m   آوريم دست مي گيرد را به قرار مي: 
2 25 2 8 2 3 0 3 1 0 3t t t t (t )(t ) t s              

 :آيد دست مي زمان، سرعت متحرك به-ي مكان گيري از معادله با مشتق
32 2 4t sdx mv t v

dt s
     

كند و سپس در  صورت كندشونده شروع به حركت مي متحرك ابتدا درجهت منفي به: نكته
1tي  لحظه s ي كه ا ترين فاصله پس بيش. رود سمت مثبت مي تغيير جهت داده و به

  :متحرك در جهت منفي از مبدأ حركت دارد برابر است با
21 1 2 1 8 9t s x m        

8بنابراين متحرك از مكان  3 11x m     كند عبور نمي.  
 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(

---------------------------------------------- 
 )كامران بهادر( »3«ي گزينه -190

2tي  در لحظه  با توجه به نمودار، s شود،  زمان صفر مي -، شيب نمودار مكان

2 0(v ) 2 :پس
0 00 2 0t s

v
v at v a v


     

2tي  از طرفي بين دو لحظه s  6تاt s مدت زمان . (نويسيم را مي ي حركت رابطه
 .)ثانيه است 4اين بازه 

2
0 0

1
2x at v t x   

2
2

10 4 0 8 12
ma( ) a
s

      

 :كنيم گذاري مي را جاي aزمان،  –ي سرعت  حالا در رابطه

21
0 0 02 0 2 1 0 2

ma
s ma v v v

s


         

 )15تا  2 يها   صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(
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 1زيك في
 
 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -191

چـه  (و در تمـامي سـطوح   ) چه تخت و چه كروي(ها  هاي زير در تمامي آينه مطابق شكل
 .ي بازتابش برابر است ي تابش با زاويه زاويه) صاف و چه ناصاف

 
 

 
 )96تا  93 هاي    ، صفحه1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »2«ي نهگزي -192

شود و با  جا مي ي تخت، تصوير در همان جهت و با سرعت دو برابر آينه جابه با حركت آينه
اگـر  . شود جا مي حركت جسم، تصوير در خلاف جهت حركت جسم و با همان سرعت جابه

 :جهت حركت آينه را جهت مثبت در نظر بگيريم، داريم

2 4 2 8ˆ ˆv v v i ( i) v      
    

20ˆv i  


 

 .جا شده است جابهراست به اين معناست كه شخص در جهت  ثبتعلامت م

 
 )99تا  96 هاي ، صفحه1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )محمدصادق مام سيده( »1«ي  گزينه -193
باهم برابر است، شكل زير را  ي تابش و بازتابش همواره كه زاويه با توجه به قانون بازتاب

 :خواهيم داشت

 

2 14ˆ ˆ  :داريم  ي مسئله طبق گفته 

2 60 4 2 2 60 8 60 6 10ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆi i i i i i             
 )96تا  93ي ها  ، صفحه1فيزيك ( 

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -194

 
اي كه پرتو  با زاويه سازد، اي كه پرتو تابش با سطح آينه مي ، زاويهبازتابطبق قانون ) اول هرا

مطابق شكل فوق  چون دو پرتو تابش موازي هستند .سازد برابر است  بازتابش با سطح آينه مي
 :داريم

180 180ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA A           
شد، با درجه مي 360برابر با  LMNPكه مجموع زوايا در چهارضلعي  با توجه به اين

90 :داريم 90 30 360ˆ ˆ ˆ ˆˆ A ( )               
180 180 180 30 360

ˆ ˆˆ A ˆ ˆ ˆ ˆA A         
     

2 330 165ˆ ˆA A     
ي   اندازه  درجه بچرخد، پرتو بازتابش به ي  اندازه  دانيم اگر سطح آينه به مي) دوم هرا

2ي  در اين سؤال پرتو بازتابش به اندازه. شود خود منحرف ميي  درجه از راستاي اوليه

30 30ي  منحرف شده است يعني سطح آينه به اندازه 152 


 چرخيده است. 

 :سازند برابر است با اي كه دو آينه با هم مي لذا زاويه

180 180 15 165ˆ ˆA          

 
 )96تا  93ي ها صفحه ،1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -195
از تشابه دو مثلث هاشور خورده . دهيم نشان مي yسايه را با  و پهناي نيم xقطر سايه را با 

4 :توان نوشت مي 4 4y p y x
x p
    

 
 )92تا  88ي ها  ، صفحه1فيزيك ( 

 شخص شخص آينه تصوير

 شخص
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 )محمدعلي عباسي( »1«ي  گزينه -196

 :آوريم دست مي محل تصوير را در دو حالت به
60 2 30r cm r f f cm     

1
1 1 1

50 1 1 1 1 1 1 1
30 50 7530

p cm
p q f qf cm

       


 )1(حالت 

1 75q cm  

2
2 2 2

60 1 1 1 1 1 1 1
30 60 6030

p cm
p q f qf cm

       


 )2(حالت 

2 60q cm  
2پس 1 15q q q cm      نزديك شده است به آينه متر سانتي15يعني تصوير. 

 )112تا  110 هاي ، صفحه1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -197
نمايي تصوير در هر دو  الت دوم و حالت اول برابر شود بايد بزرگكه طول تصوير درح براي اين

 .اما اين تصوير در حالت اول حقيقي و در حالت دوم مجازي بوده است. حالت يكسان شود
1

1
1

30 20 21020
p cm fm

p ff cm
    

 
 

2 2
2

2 2 2fm p f f
f p

     


 

2 22 10 30 10 202
fp f p cm p cm           

 )115تا  110 هاي ، صفحه1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )محمدصادق مام سيده( »2«ي  گزينه -198
ي  ي محدب حداكثر فاصله نهايت و در آينه ي تصوير تا آينه بي ي مقعر حداكثر فاصله در آينه

 .ي كانوني آينه است تصوير تا آينه برابر با فاصله
توان نتيجه  است، مي 10cmآينه برابر  ي تصوير تا كه حداكثر فاصله لذا با توجه به اين

10maxq .گرفت كه آينه محدب است f cm  
2 20r f r cm   

 )120تا  104هاي  ، صفحه1فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي( »4«ي  گزينه -199
 : هاي كروي داريم ي آينه مطابق رابطه

1 6
62

1 1 1 1 1 1
6 6

p cm
rf cmp q f q


 
     

1 2 36 q cm
q

      

ي محدب تصوير مجازي است، بنابراين تصوير و جسم در دو طرف آينه قرار  چون در آينه
 :ها برابر است با ي آن گيرند و لذا فاصله مي

6 3 9p q cm      
 )113و  112ي  ها ، صفحه1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -200
 :دست آيد گيريم تا سرعت به ي مكان مشتق مي از معادله

025 10 5 5tx t t x cm       
010 10 10t cmv t v

s
     

0tكه در  با توجه به اين  شدن به آينه  ذره در حال نزديك سرعت ذره مثبت است و
 .بنابراين مطابق شكل زير ذره در مبدأ زمان بر روي مركز آينه قرار دارد  است،

 
1tچنين مكان ذره را در  ثانيه، هم1تا  0ي  اكنون نوع حركت ذره را در فاصله s 

 :با توجه به ثابت بودن شتاب داريم. آوريم دست مي هب

0

0 0
10

10 10 1v a
cmv
s

v t t s 


      

 .كنُدشونده است 1sتا  0بين  حركت ذره 
125 10 5 0t sx t t x      

1tي  در لحظه s گيرد يدر كانون آينه قرار م  ذره. 
1ي زماني  در فاصله  ذره 0t   2تا 1t s لذا . شود جا مي تا كانون آينه جابه  از مركز آينه

جايي تصوير و  در مركز آينه بزرگي سرعت جابه. شود جا مي نهايت جابه تصوير از مركز تا بي
شود تصوير از مركز  جا مي سمت كانون جابه كز بهوقتي جسم از مر. جسم برابر خواهد بود

در . بنابراين حركت تصوير در ابتدا تندشونده است. كند نهايت حركت مي سمت بي به
1tي لحظه s شود شود و لذا سرعت حركت تصوير هم صفر مي سرعت جسم صفر مي .

  .ونده خواهد بودبنابراين حركت تصوير ابتدا تندشونده و سپس كندش
 )112تا  104هاي  ، صفحه1فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
 

 )محمدعلي عباسي( »1«ي  گزينه -201
  : عنيولت است ي12ي آن  ولتي داريم يعني اختلاف پتانسيل دو پايانه12وقتي يك باتري

12( ) ( )V V V   
 .پتانسيل الكتريكي آن صفر است ،ي مثبت باتري اول به زمين وصل است چون پايانه

112 0 12 12 12( ) ( ) ( ) ( )V V V V V V V V             

 :و براي باتري دوم هم داريم
212 12 12 0 0( ) ( ) ( ) ( )V V V V ( ) V V             

1 2
1 2

12 0 12 112 0 12
V V
V V

   
  

   
 

 )23و  22 هاي ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »2«ي  گزينه  -202
هم پيوستن قطرات  تر كه از به ي بزرگ بار قطره ،باشد qرسانا كوچك ي  اگر بار هر قطره

 .خواهد بود8qتر تشكيل شده است  كوچك
 .ي كوچك خواهد بود رابر حجم قطرهتر، هشت ب ي بزرگ حجم قطره

3
3 3

3

4
3 8 24
3

RV R R R( ) ( )
V r r rr


     


 

qبار الكتريكي چگالي سطحي ،و طبق تعريف
A

   خواهيم داشتاست و: 

28 18 24
q A q r( )
q A q R


      


 

 )27ي  ، صفحه3فيزيك ( 

 بزرگ

 كوچك

 تر بزرگ

 تر كوچك

 تر بزرگ

 تر كوچك

 تر كوچك
 تر بزرگ
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 )سيدابوالفضل خالقي( »2«ي  گزينه  -203

ها  سمت تيغه بارهاي منفي به(شوند  دورتر مي از هم ها ورقه ،يك كنيمنزدرا منفي  ي اگر ميله
 ).دنرو مي

تر  ها بسته سمت كلاهك رفته و تيغه بارهاي منفي به ،نزديك كنيمرا مثبت  ي  اگر ميله
 .شوند مي

كنار كلاهك   مثبتبارهاي د و نشو بارهاي ميله تفكيك مي ،نزديك كنيمرا خنثي   ي اگر ميله
هاي  ورقهد و نآي سمت كلاهك مي منفي بهبارهاي ها اثر گذاشته و  د و بر منفينگير قرار مي

 )58تا  56هاي  ، صفحه1فيزيك (  .دنشو ميتر  الكتروسكوپ به هم نزديك
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«ي  گزينه  -204

 

است بنابراين برايند  yدر راستاي محور  Aي  كه ميدان برايند در نقطه جايي از آن
 .برابر صفر است xهاي الكتريكي در راستاي محور  ميدان

2 1

1 21 2 2 2

2 1 1
3 3

10 40

2 4 2q q

q q
E sin E sin k k

a ba b
q q b

aa b


     

    
 

2 2 2
2 2 2 2 2 2

2 2 2
10 10 40 1500
40

h a
a b b a

h b

        
  

 

2 23 1500 10 5b a a a cm    
 )15تا  10هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )سيد ابوالفضل خالقي( »3«ي  گزينه -205

 .يابد كاهش مي ،پتانسيل الكتريكي ،رويم در جهت ميدان پيش ميوقتي 

A BV V   

Uي  رابطهمطابق براي بار منفي  V
q


  ،ي  با حركت بار از نقطهA  0ي نقطهتا( V )B  ،

)0. يابد ش ميافزايانرژي پتانسيل الكتريكي بار  U )   لذاA BU U.  

 )21تا  19هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )حامد نسياني( »4«ي  گزينه -206

12Fي هانيرو


21Fو  


با هم  همواره  العمل هستند و از نظر اندازه نيروهاي عمل و عكس 
اره ها ندارد و همو ي دو بار و ميزان هر يك از بارها تأثيري بر نسبت آن بنابراين فاصله. برابرند

  .يك استبا ها برابر  نسبت آن

 )4تا  2ي ها   ، صفحه3فيزيك ( 

 )حامد نسياني( »2«ي  گزينه -207

 ي مستقل از بار الكتريكي ذره ،الكتريكي يكنواختاز ميدان   اختلاف پتانسيل بين دو نقطه
  :آيد دست مي بهي زير  جا شده است و از رابطه جابه

5 0 04 0 2V E.dcos / / V       
هاي  در راستاي خط Bو  Aي افقي بين نقاط  فاصله dcosمنظور از   رابطهدر اين 
 .استميدان 

  .يابد افزايش مينقاط كنيم پس پتانسيل  چون در خلاف جهت ميدان الكتريكي حركت مي

0 2B AV V V / V     
 )22و  21ي ها   ، صفحه3 فيزيك( 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -208

جا شده است، انرژي پتانسيل آن  چون پروتون در جهت مثبت يعني در جهت ميدان جابه
 .يابد كاهش مي

U q. V   
19 3 2

17
1 6 10 3 10 2 5 10

3 36 10
U q.Ed / [ ( )]

U / J

 



           

    
 

 )20و  19 ي ها ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -209

شود بر  ها وارد مي چون سطح صيقلي است، نيروئي كه از طرف سطح به هر يك از گلوله

Nمطابق شكل هر گلوله تحت اثر سه نيروي . سطح عمود است


، وزن )عمودي سطح( 

mg


(F)ي كولني  و نيروي دافعه 


. ها صفر است قرار دارد و درحالت تعادل برايند آن

 :داريم
2 2

2 2
3 330 3

F kq kqtan m
mg R .mg R g

     

 
 )10تا  2 يها   ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »1«ي  گزينه -210

 وطمماس بر خط  بردار ميدان در هر نقطه
 .خطوط ميدان استبا  جهت همميدان و 

جهت با نيروي  هم  خطوط ميدان در هر نقطه
 .بر بار آزمون مثبت در آن نقطه است وارد
 
 
 
 

 )16تا  10 ي ها  ، صفحه3فيزيك ( 
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 18:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر 24 آزمون -2ي  پروژه  
  

 دانشگاهي شيمي پيش
 

 

 )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -211
 .شود اين واكنش سريع انجام مي: عبارت اول
2ي واكنش  با توجه به معادله: عبارت دوم 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  شيب ،

 .است 2O، چهار برابر 2NO» زمان –مول «نمودار 
كه  درحالي. كند واكنش، امكان وقوع آن را بررسي مي Gترموديناميك با تعيين : سومعبارت 

 .پردازد سينتيك شيميايي به بررسي چگونگي و سرعت انجام واكنش مي
 : عبارت چهارم

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   

3
10 12CaCOR ,R / mol.min 

3ثانيه
1 600 04 200 12 1
min s/ molCaCO

/ mol min
   

 )9و  3، 2 يها  ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش( 
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »3«ي  ينهگز -212

2 5 2 22 4N O (g) NO (g) O (g)  

2 5 0 02 0 12 0 1N On / / /     

9 60
tt ( )min   

2
2 5

0 05 0 0252 2
NO

N O
R / molR /

min
   

2 5
0 10 025 300 5

9 60
N O

mol / molR / t s mintmin ( )min


     


 

   .نادرست است 1ي  بنابراين گزينه! برحسب ثانيه ذكر شده نه دقيقه tتوجه شود كه در سؤال 
 )7تا  2 هاي ، صفحهدانشگاهي شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 )عليمحمدي موسي خياط( »2«ي  ينهگز -213

4 4
1 95 3 24

Zn CuSO ZnSO Cu
/ g / g

  
 

11200 2060
mint s min

s
    

111 95 0 03 0 0365
molZn / g / mol /

g
    

1محدودكننده
4

13 24 0 02 0 02160
molCuSO / g / mol /

g
   

4
10 02 0 00120CuSO

/ molR / mol.min مصرف 

24 2 10 0011 1
CuSO Zn

Zn
R R R / mol.min


    

 )9 و 8 ي ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »4«ي  گزينه -214
است با  2Nسه برابر  2Hبيان شده ولي چون ضريب  2Nدو برابر  2Hتعداد مول 

1رسد و  به اتمام مي 2Hبوده و در نهايت  2Nسه برابر  2Hگذشت زمان مصرف 
3 

 .ماند مصرف نشده در ظرف ميصورت  به 2N ي مقدار اوليه
22 2
2

1 22 3 3
molN

N molH
molH

  مصرفي 

2
2 11 3 3N mol  مانده باقي 

 )8تا  6 ي  ها دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )عبدالحميداميني( »4«ي  گزينه -215
 :صورت زير است واكنش انجام شده به

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  
2ي  ابتدا سرعت متوسط تجزيه 4 3Al (SO  :نماييم را محاسبه مي (

33 3 3
3

16 72 0 322 4
molSO

?molSO / LSO / molSO
/ LSO

   

3
10 3 0 152SO

n /R / mol.min
t


  


 

2 4 3
2 4 3 3

3

11 1 1 15 0/053 3 3 100
Al (SO )

Al (SO ) SO
SO

R
R R mol.min

R
     

2ي جامد  منظور از ماده 3Al O  2توليد شده و 4 3Al (SO  :انده استم باقي (
2 3 2 32 3 3

3 2 3
2 3

1 1020 3 3 1
10 2

molAl O gAl O
?gAl O / molSO

molSO molAl O
/ gAl O

  


 

2جرم 4 3Al (SO 2جرممانده باقي( 3Al O15شده توليد 9/  
2جرم 4 3Al (SO 15مانده باقي( 9 10 2/ /  

5 7/ g2جرم 4 3Al (SO  مانده باقي(
 :توان نوشت و در پايان مي

2 4 3Al (SO )R
t t

  
 

 

5 7
5 5 7 100 1342 20100 342 5 3

/
/t min s

t


     
 

 
 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد يلمه( »4«ي  گزينه -216

توليدي
2 2

10 18 10 0 63O
molR / L min / mol O

L min
   


 

 .كنيم حساب مي 2Oوجه به مول را با ت KClو مول توليدي  3KClOمول مصرفي 
3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  

0 4 0 4 0 6/ / /  تغيير مول 
74 50 4 29 81

/ gKCl/ molKCl / gKCl
molKCl

  ؟توليديgKCl 

33 3
3

122 50 4 491
/ gKClO

/ molKClO gKClO
molKClO

  ؟3مصرفيgKClO 

مانده  گيريم پس مقدار باقي در نظر مي aرا  3KClOي  مقدار اوليه
3KClO 49 :برابر است باa  3مانده  باقيمقدارKClO 

49 29 8 39 8 59a / / a g     كل جامد 
 )9تا  6هاي  اهي، صفحهدانشگ شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 )فراهاني احسان عزيرآبادي( »4«ي  گزينه -217

1 3 21 3 2 2
2

CA B Dnn n n A C B D
t t tt

  
      

  
 

1 3 2
2

CA B Dnn n n
t t tt

  
   

  
 

12 3 2 4 62B D A C B D A C       
 )9تا  6هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

 واكنش

 مول مصرفي
 جرم

 جرم مولي

 1طرفين معادله را در 
 .كنيم ضرب مي
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 )ديمحمدجواد فولا( »4«ي  گزينه -218

 :ها بررسي ساير گزينه
رد (يابد  دهنده و فراورده كاهش مي سرعت براي مواد واكنش ،با گذشت زمان

 )1ي  گزينه
توان  نمي  دهنده و فراورده ي مواد واكنش مانده در هر لحظه ميان غلظت باقي

 )2ي  رد گزينه(ي در نظر گرفت ا  رابطه
تر است زيرا ضريب آن  مولار بر ثانيه از همه بيشبرحسب  Cسرعت توليد

 )9و  8 هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  )3ي  رد گزينه(تر است  بزرگ
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2«ي  گزينه -219
3 1 14 10C

[C] R mol.L .s
t

  
  


 

2 8 2 3 0 5/ / / mol  ميزان كاهش مول گاز 
3ي واكنش  با توجه به معادله 2(A B C) شود،  كه واكنش انجام مي ، هنگامي

رسد، بنابراين  مي  مول در فراورده 2ها، به  دهنده مول در واكنش 4هاي گاز از  شمار مول
0جا كه ما  از آن. شود توليد مي Cازاي هر دو مول كاهش تعداد مول گاز، دو مول  به 5/ 

0ي زماني داده شده،  شمار مول گاز در ظرف داريم، بنابراين در بازه  مول كاهش مول  /5

C 3 .شود هم توليد مي 0 54 10 2 550C
/R V / L

V
    


 

 )9 ي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )عبدالحميداميني( »1«ي گزينه -220

 :توان نوشت هاي مسأله مي با توجه به داده
0

1 1
t

kt
[AB] [AB]

  

41 1 5 100 5 0 4 0 4 t
/ / /

   


 تجزيه شود 50AB(g)%اگر

4 3
4

2 1 15 10 5 100 4 5 10 0 4
t t s

/ /





     
 

 

41 1 5 100 1 0 4 0 4 t
/ / /

    


 تجزيه شود 90AB(g)%اگر

4 4
4

10 1 95 10 4 5 100 4 0 4 5 10
t t / s

/ /



       

 
 

4
3

4 5 10 9
5 10

t / s
t s

 
  


 

 )9ي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 دانشگاهي شيمي پيش -) گواه( شاهدآزمون 
 

 )91سراسري تجربي ( »2«ي  گزينه -221
ؤال نمودارهاي صعودي در شكل مورد س

ها  مربوط به فراورده) 2(و) 1(
2(O ,NO)  3(و نمودار نزولي (

NO)2دهنده مربوط به واكنش . است (
 NOضمناً با توجه به اين كه ضريب 

نمودار است، شيب  2Oدو برابر ضريب
بايد تندتر از شيب  NOمربوط به 

 .باشد 2Oمربوط به نمودار
به ترتيب مربوط به تغييرات غلظت ) 2(و ) 1(به اين ترتيب نمودارهاي 

NO2وO7تا  3ي ها  صفحه دانشگاهي، شيمي پيش( .هستند( 
---------------------------------------------- 

 )92سراسري رياضي ( »2«ي  گزينه -222

2

4 5 11 6 10 8 102 2
NO

Br
R /R mol.s


 

     واكنشR 

 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 )94سراسري رياضي ( »1«ي گزينه -223

3

3 2 3 2 2
2

33
3

2
3

2
0 4 4 1010
14 2 84

1 60 7514 10

NaHCO

NaHCO Na CO H O CO
/ molR

min
mol NaHCO

/ gNaHCO
g NaHCO

min s s
minmolNaHCO





  

   



  


 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه يششيمي پ( 
---------------------------------------------- 

 )92سراسري تجربي ( »4«ي  گزينه -224
23 22 2 3MnOKClO (s) KCl(s) O (g)   

2 2 33 2
2 2 2

3

0 8 1 215 1 32 3
0 25

/ gO molO mol KClO
mol؟ KClO LO

LO gO molO
/ mol KClO

   


 

. ليتر گاز اكسيژن توليد خواهد شد 15مصرف شود،  3KClOمول 25/0هنگامي كه 
  .شود مصرف مي 10sدر زمان تقريب  به 3KClOمول  25/0نمودار  طبق

 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )90سراسري خارج كشور رياضي ( »1«ي  گزينه -225

2
1 12

3 6
5 0 005144O

/
| [O ] |

R / mol.L .s
t

 
  


 

2 2
1 12 2 0 005 0 01Cl OR R / / mol.L .s    

 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 
---------------------------------------------- 

 )93سراسري رياضي ( »1«ي  گزينه -226
   :بگيريم، غلظت آن در زمان مورد نظر برابر است با 100ي اوليه را در آغاز،  اگر غلظت ماده

100 93 75 6 25/ /  
 :برسد 25/6به  100ساعت لازم است تا غلظت از  4به اين ترتيب 

100 50 25    

12 5 6 25/ /    
 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 )90سراسري خارج كشور رياضي ( »3«ي  گزينه -227

سرعت   است، 1در معادله داده شده برابر Bكه ضريب استوكيومتري ماده به اينبا توجه 
 .برابر است  Bمتوسط واكنش با سرعت متوسط توليد

1
0 10

0 27 0 02710B( )
| n | /R / mol.min

t





  


1
50 60

0 8 0 74 0 06 0 00660 50 10B( )
| n | / / /R / mol.min

t



 

   
 

0 10 0 027 4 50 00650 60
R( ) / /

/R( )


 
  )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه يششيمي پ( 

---------------------------------------------- 
 )91سراسري خارج كشور تجربي ( »2«ي  گزينه -228

3 10 4 2 1010 60 3A
/ molR mol.s

( )s
   


 

3 13 3 2 102 2 3C AR R mol.s     

 

 )در مجموع دو ساعت(

 )ساعت سهدر مجموع ( )در مجموع چهار ساعت(

 پس از يك ساعت از يك ساعتپس 

 پس از يك ساعت پس از يك ساعت
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3 110 22400 22 4mol mL / mL.s
s mol

    
 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 )93سراسري رياضي ( »2«ي  گزينه -229

2
3 0 0520 4 20

( / )molt t min , R
L min


  


 3tتا  

3 1 11 875 10/ mol.L .min    
 كم مشكيگوي  2، 60تا  40ي  شده و از دقيقه كم مشكيگوي  3، 40تا  20ي  از دقيقه

3t ،3تا  2tي  در بازه Rپس. شده است
  .است 4tتا 3tي در بازه Rبرابر 5/1يا  2

 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )93سراسري خارج كشور تجربي ( »4«ي  گزينه -230
تر شده  مولار كم 2/0مولار رسيده و  3/0مولار به  5/0از  2NOثانيه، غلظت  40در مدت 

2:بنابراين در اين مدت. است
3 1 10 3 0 5 5 1040[NO ]

/ /R mol.L .s  
    

 :كنيم را حساب مي) ام پس از ثانيه سي( 40تا  30ي  واكنش از ثانيهسرعت متوسط 

 2
3 1 10 3 0 32 2 1010[NO ]

/ /R mol.L .s  
    

 :بنابراين. مانده است باقي 2NOمولار از غلظت  32/0ام،  ي سي در ثانيه
1

3 1 1
0 32 160

2 10
/ mol.L s

mol.L .s



  



 

30ي  در اين صورت در ثانيه 160 190  رسيد واكنش به پايان مي. 
 )9تا  6ي ها  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

---------------------------------------------- 
 2شيمي 

 
 )مصطفي سالاري( »4« ي گزينه -231

نام   اي بنيادي به براي الكتريسيته ذره ،دانان براي توجيه مشاهدات خود از برقكافت فيزيك
 )4 ي  ، صفحه2شيمي ( .الكترون پيشنهاد كردند

---------------------------------------------- 
 )علي فرزادتبار( »4« ي گزينه -232

 :ها ساير گزينه بررسي
بار چهارخط طيف نشري هيدروژن را يافت آنگستروم   دانشمندي كه نخستين: »1«ي  گزينه

 !دبور علت ايجاد طيف نشري هيدروژن را بيان كر كه نيلز بود درحالي
نه (با تأكيد بر رفتار موجي ي الكترون و  بر مبناي رفتار دوگانهشرودينگر : »2«ي  گزينه
 lmو  n ،lانست با سه عدد كوانتومي و، مدلي براي اتم پيشنهاد داد و تآن!) اي ذره

 .ي را مشخص كندهاي اتم اوربيتال
هاي كوچك و  ي مواد از ذره عنوان كرد كه همه بار  نخستيندانشمندي كه : »3«ي  گزينه
كه دالتون، موضوع تفاوت جرم  حالياند دموكريت بود در تم ساخته شدهنام ا  ناپذيري به تجزيه

 .و خواص شيميايي اتم عنصرهاي مختلف را در مدل اتمي خود بيان كرد
ها در آن  وجود شمار بسيار زياد الكترون  انشمندي كه جرم زياد اتم را بهد: »4«ي  گزينه

81نسبت داد تامسون بود و او توانست نسبت بار به جرم الكترون را  76 10 C/
g

 
 )20و  18، 6، 5، 3ي  ها ، صفحه2شيمي ( .محاسبه نمايد

---------------------------------------------- 
 )عبدالرشيد يلمه( »4« ي ينهگز -233

ي اتم  هاي سازنده هاي خود اثبات كرد كه الكترون از ذره كمك آزمايش جوزف تامسون به
 . است

 :ها بررسي ساير گزينه
 .است ي پرتوزا خروج پرتوي  عامل اصلي كاهش جرم ماده: »1«ي  گزينه
شناخته شده ) طبيعي و ساختگي(يزوتوپ مختلف ا 2300تاكنون بيش از : »2«ي  گزينه

برخي عنصرها مانند فلوئور، فسفر . ايزوتوپ پايدار وجود دارد 279است كه در اين ميان فقط 
 .و آلومينيم تنها يك ايزوتوپ پايدار دارند

كنند و با  با طول موج معيني را جذب مي نورمواد داراي خاصيت فلوئورسانس، : »3«ي  گزينه
 )13و  8، 5، 4ي  ها ، صفحه2شيمي ( .سازند تر منتشر مي بلندتر و انرژي كم طول موج

 )امير قاسمي( »2« ي گزينه -234

1الكترون  هر و جرم 1amuتقريباً و نوترون جرم هر پروتون 
2000amu باشد مي. 

 )14و  13ي ها  ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )مصطفي سالاري( »2« ي گزينه -235

16 1282 2 94 47 35824

n e
n p

n p n n ,p
n p

p e

 
              

 

1تر يا مساوي با  ناپايدار شود بايد نسبت نوترون به پروتون بيش Xي اتم  كه هسته براي اين 5/ 

 :باشد پس
47 1 5 47 1 5 35 52 5 47n / n / n /

p
          

5 5 6minn / n     
 )14و  12هاي   ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 
 )فرشاد ميرزايي( »3« ي گزينه -236

پرتوي بتا و  1ه گرفت كه جتوان نتي باشد، پس مي تر مي بيش 3از  1 پرتوي كه انحراف با توجه به اين
 .باشد پرتوي آلفا مي 3

 )بتاپرتوي نه (آلفا اتم طلا را بمباران كرد پرتوي با  رادرفورد
 .پرتوي گاما و از جنس نور است ،2پرتوي 
 .تواند  از ورق كاغذي عبور كند ، پرتوي آلفا است و قدرت نفوذ كمي دارد حتي نمي3پرتوي 

قسمت منفي ) 4(پس  ،دوش ميمنفي منحرف ي باردار  صفحهسمت  به) 3(چون پرتوي آلفا 
 )9تا  7هاي   ، صفحه2شيمي ( .باردار است ي صفحه

---------------------------------------------- 
 )علي فرزادتبار( »4« ي گزينه -237

هاي  گر ذره تري دارند بيان كتاب درسي نقاطي كه درخشندگي بيش 9ي  صفحه 2طبق شكل 
تر  قعيت هستند كه بيشهاي بدون انحراف نيز حاكي از اين وا ي آلفا هستند و ذره نشده منحرف

 :ها بررسي ساير گزينه .دهد حجم اتم را فضاي خالي تشكيل مي
 .ي پرتوزا استفاده كرد ي سربي براي كنترل بهتر تابش ماده رادرفورد از محفظه: »2«ي  گزينه
 )9و  4ي  ها ، صفحه2شيمي ( .SnSاست نه  ZnSروي سولفيد داراي فرمول : »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
 )حسن ذاكري( »4« ي گزينه -238

تر باشد ميزان شكست نور  موج كم طول هر چهكتاب درسي  17ي  طبق شكل صفحه
 :ها بررسي ساير گزينه .استتر  بيش
نسبت به  تري كم حجمگرم از آن  پس يك ،تري دارد چون آب سنگين چگالي بيش: »1«ي  گزينه

 .دارد يك گرم آب معمولي
 .طيف نشري خطي دارند گاز نئوننافلزهاي ديگر نيز مانند : »2«ي  گزينه
2  :»3«ي  گزينه 2 2 2 1 2A / Z Z n / Z n / Z      

64 2 64 66n e n (Z ) n Z         
2 2 66 30/ Z Z    

 )19و  17، 14، 12ي  ها ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )فرشاد ميرزايي( »4« ي گزينه -239
ها چهار برابر جرم  كه جرم آن داردهاي مثبت  جرياني از ذرهكه  باشد ميي پرتوي آلفا  دهنده نشان) آ

 .اتم هيدروژن است
پرانرژي  هاي رونكه همانند پرتوي كاتدي جرياني از الكت ندي پرتوي بتا هست دهنده نشان) ب و پ

 .بتا و گاما دارد ،آلفاپرتوهاي انحراف را بين  ينتر بيش در ميدان الكتريكي باشد و مي
سمت  به) كاتد(از الكترود منفي  يكه ولتاژ قوي بين دو الكترود اعمال كنيم پرتوي هنگامي) ت

كاتدي جرياني از  پرتوي. گويند پرتوي كاتدي مي  آن  كه به. يابد جريان مي) آند(الكترود مثبت 
 )8و  4هاي   ، صفحه2شيمي ( .ستاپر انرژي  هاي الكترون

---------------------------------------------- 
 )حامد رواز( »2« ي گزينه -240

 :كنيم رسم مي 10Bرا با ايزوتوپ  3BClهاي مختلف  ابتدا حالت
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 :دهيم را قرار مي 11B، ايزوتوپ 10Bايزوتوپ  جاي حال به

 
 .شود با جرم مولكولي متفاوت حاصل مي 3BClمولكول  8شود كه  ملاحظه مي

 )14تا  11هاي   ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »1« ي گزينه -241

1 2 1 2
2 2 2

A n p ( ) n p
X

p ( p) p
      
       

 

2 2 2 2 4
4 2 4

A n p ( ) n p
X

p ( p) p
      
     

 

3 3 2 3 6
6 2 6

A n p ( ) n p
X

p ( p) p
      
     

 

2 2 25 2 4 50 2 6 25
100

[( p ) ] [( p ) ] [( p ) ]       
جرم اتمي ميانگين 

2 4 52 24p p     
 )14و  13هاي   ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 
 )علي مؤيدي( »2« ي گزينه -242

  .ترين طول موج آن مربوط به رنگ بنفش است است كه كمي ئنور مرمربوط به  2قسمت 
 )15ي   ، صفحه2شيمي (

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن عيسي( »3« ي گزينه -243

ي زياد هسته بر الكترون، الكترون و اتم  دليل جاذبه تر باشد، به ي الكترون تا هسته كم هر چه فاصله
 :ها بررسي ساير گزينه. تر خواهد بود تر باشد، انرژي كم شوند و هر چه پايداري بيش پايدار مي

ها فقط مقادير  ي الكتروني، الكترونمعين و مشخص بودن انرژي ترازهابه با توجه : »1«ي  گزينه
 .گسسته است به همين دليل طيف نشري خطي اتم. كنند مييا جذب د معيني از انرژي را آزا

بالاتر از  bبنابراين حالت . ور بايد الكترون از تراز بالا به پايين منتقل شودنبراي نشر : »2«ي  گزينه
a  بوده، پس نسبت بهa تري دارد و حالت  انرژي بيشa تر است به هسته نزديك. 

، براي كندن آن )يعني در ترازهاي بالاتر قرار گيرد(تر باشد  هر چه انرژي الكترون بيش: »4«ي  گزينه
 .تري نياز است ژي كمبه انر bبنابراين براي كندن الكترون از حالت . تري نياز است به انرژي كم

 )19و  18ي   ها ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )محمدصادق حمزه( »3« ي گزينه -244
   :عبارتند ازnmبرحسب ها  طول موج) مرئي  بخش(در طيف نشري خطي هيدروژن 

656 486 434 410    
 410nmبنابراين پرتو با طول موج . ي عكس دارد دانيم كه طول موج با انرژي رابطه ياز طرفي م

 )17ي   ، صفحه2شيمي ( .باشد ترين انرژي مي داراي بيش) بنفش(
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »4« ي گزينه -245
با  يها شده هستند، تعداد الكترون ها جفت هاي آن ه تمامي الكترونهايي ك طور كلي در اتم به

1
2sm   1با  يها با تعداد الكترون

2sm   هاي  هايي كه الكترون برابرند اما در اتم

1هاي با  نشده نيز دارند، تعداد الكترون جفت
2sm   هاي  است، چون الكترون تر بيش

1نشده با اسپين  جفت
2 24و  23ي ها   ، صفحه2شيمي ( .شوند وارد اوربيتال مي( 

---------------------------------------------- 
 )فرشاد ميرزايي( »1« ي گزينه -246
 :.وجود دارد Bو  Aالكترون با مشخصات زير در  5

1013 2 32sA n ,l ,m d      

     

 :تواند به دو شكل باشد مي Aي ظرفيت   لايه
10 1

10 2
3 4
3 4
d s

d s

 



 

513 2 32sB n ,l ,m d      

     
 :تواند به دو شكل باشد مينيز  B ي ظرفيت لايه

5 1

5 2
3 4
3 4
d s

d s



 

 

 
10 1

5 2
3 4
3 4

A [Ar] d s

B [Ar] d s

  

  

 

 )26تا  20ي   ها ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2« ي گزينه -247
24تاري آرايش الكتروني نوش) درست: (عبارت اول Crو33 As صورت زير است به: 

16 32( )     مجموعsm 5ها الكترون 1
24 3 4Cr :[Ar] d s  

10هاي داراي الكترون 2 3
33 3 4 4 4 0lAs :[Ar] d s p (n ,m )   

2 1 3   
3Gaو  Cuهر دو يون ) نادرست: (دوم  عبارت   103داراي آرايش الكتروني[Ar] d 

 .ها يكسان نيست ها در آن ها و نوترون هستند اما تفاوت شمار الكترون

3
64 29 29 1 7
70 31 31 3 11

Cu : n e ( ) ( )

Ga : n e ( ) ( )





      

      

 

2Niن ، يو2NiClدر تركيب ). درست(: عبارت سوم   4و در تركيب،CoSO 
2Coيون  وجود دارد. 

2 83
2 1 0 1 2

Ni :[Ar] d ( )     

 
 

1 2 3   مجموعlm ي جفت نشده ها الكترون 
2 73

2 1 0 1 2
Co :[Ar] d ( )     

 
 

0 1 2 3    مجموعlm ي جفت نشده ها الكترون 
 )نادرست: (عبارت چهارم

0lعدد كوانتومي  ي  ، مربوط به زيرلايهs 16در . استSهاي  ، شش الكترون در زيرلايه
1s،2s3وsلكترون در اي ظرفيت اين اتم هم، شش  از طرفي در لايه. وجود دارد

26در. وجود دارد3pو3sهاي زيرلايه Fe1يها  ، هشت الكترون در زيرلايهs ،2s ،3s  و
4s 4هاي ي ظرفيت اين اتم هم، هشت الكترون در زيرلايه قرار دارد و در لايهs3وd وجود
 .صادق است 26Feو  16Sهاي  اتم براي، فقط  بنابراين عبارت بيان شده در اين گزينه .دارد

 )26و  25هاي    ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )امير ميرزانژاد( »1« ي گزينه -248
 :داريم (II)براي يون آهن

 
علامت  برابر و هم lmو  lفقط يك الكترون با دو عدد كوانتومي  با توجه به آرايش الكتروني، 

 )26تا  20ي    ، صفحه2شيمي ( .اردوجود د

6 02 3 4

2 1 0 1 2

l d s 

   

 جرم   جرم پروتون    جرم نوترون    

 جرم

 جرم

0lmسه الكترون با  Aي ظرفيت در لايه  وجود دارد. 
 

0lmسه الكترون با  Bظرفيتي  در لايه  وجود دارد. 

پر وجود دارد پـس ايـن    يك اوربيتال نيم Aكه در  با توجه به اين
 .باشد آرايش مدنظر مي

پر وجود دارد پـس ايـن    پنج اوربيتال نيم Bكه در  با توجه به اين
 .باشد آرايش مدنظر مي
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 22:  ي صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش   مهر 24 آزمون -2ي  پروژه  
  
 )فرشاد ميرزايي( »4« ي گزينه -249

اش  آرايش الكتروني Xبا در نظر گرفتن اعداد كوانتومي زير براي آخرين الكترون وارد شده به اتم 

 .نويسيم را مي
13 2 2 2l sn ,l ,m ,m      

10 1
29

3 4
3 4

d s

X :[Ar] d s      
 

داراي يك  4sپر وجود دارد پس بايد  ي ظرفيت اين اتم يك اوربيتال نيمه كه در لايه به اينبا توجه 
2Xدر  .الكترون باشد  ر وجود دارد يك اوربيتال نيمپ: 

2 9
29 3X [Ar] d      

 )26تا  20هاي    ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا عمادي( »2« ي گزينه -250
الكترون  34رخ داده است، عنصر مورد نظر داراي  33IEكه آخرين جهش روي  با توجه به اين

34بوده و عدد اتمي آن  34( Se) ي  ر لايهشود كه د با رسم آرايش الكتروني مشخص مي. است
  .الكترون وجود دارد 18ي سوم آن  الكترون و در لايه 6چهارم آن 

2 2 6 2 6 10 2 434 1 2 2 3 3 3 4 4Z s / s p / s p d / s p  
 :ها گزينه سايربررسي 
 .الكترون وجود دارد 6ي ظرفيت آن   در لايه :»1«ي  گزينه
 .زيرلايه در آن از الكترون اشغال شده است 8 :»3«ي  گزينه
0lmالكترون با  15 :»4«ي  گزينه  26تا  20هاي    ، صفحه2شيمي ( .در آن وجود دارد( 

---------------------------------------------- 
  3شيمي 

 
 )فرشاد ميرزايي( »3«ي  گزينه -251

 :سولفات)II(باتوجه به واكنش فلزآلومينيم با مس
4 2 4 32 3 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)   

هنگامي كه فلز آلومينيم درون محلول  .گانه استجايي ي از نوع جابه شاين واكن
گيرد فلز سرخ فام مس بر سطح آلومينيم قابل مشاهده است و  سولفات قرار مي)II(مس
هاي اين واكنش داراي  دهرپس فراو از مس توليد شده به ته ظرف فرو خواهد ريخت، يمقدار
هاي  مجموع شمار مول كنيد طور كه مشاهده مي همان باشند و متفاوت مي يپذير انحلال
  .است تر ها بيش هاي فراورده ها در اين واكنش از مجموع شمار مول دهنده واكنش

 )9ي  ، صفحه 3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاويد( »4«ي  گزينه -252
 :هاي انجام شده و نسبت ضرايب خواسته شده عبارتند از واكنش

4 2 2 7 2 3 2 2
64 61(NH ) Cr O Cr O N H O ( )    

3 2 2 2
94 2 2 5 4KNO K O N O ( )   

2 3 2 2
53 2 3 4Fe O H Fe H O ( )    

2 2 2 2
44 2 5MnO HCl MnCl Cl H O( )    

 )5تا  3هاي   ، صفحه 3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )مصطفي سالاري( »3«ي  گزينه -253
تر از  دهد و پايين يبريليم تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب يا بخار آب داغ واكنش نم

600 C 23و  10، 7، 5هاي   ، صفحه 3شيمي ( .يابد هوا نيز اكسايش نمي در( 
-------------------------------------------- 

 )زاده بهزاد تقي( »2«ي  گزينه -254
 )4 ي ، صفحه 3شيمي ( .باشد ميمربوط به فلز سرب  ،نماد به كار رفته شده بر روي فلش

-------------------------------------------- 
 )نتاج اكبر ابراهيم( »4«ي  گزينه -255

2 جايي يگانه جابه :»1« ي گزينه 2 22Ba(s) H O(l) Ba(OH) (aq) H (g)   
2جايي دوگانه جابه: »2«ي  گزينه 2 4 4 2BaCl (s) H SO (aq) BaSO (s) HCl(aq)   

 جايي دوگانه جابه: »3«ي  گزينه
 3 2 2 4 4 32Pb(NO ) (aq) K CrO (aq) PbCrO (s) KNO (aq)   
 جايي دوگانه جابه: »4«ي  زينهگ
 2 2 22 2HCl(aq) Ca(OH) (s) CaCl (aq) H O(l)   

 )22و  10 ،9، 2 هاي  ، صفحه 3شيمي (
-------------------------------------------- 

 )مصطفي سالاري( »3«ي  گزينه -256
4 2 4 2 22II) KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)   

 :ها ساير گزينه بررسي .اكسيد جامد است (IV)، منگنز Aي  ماده
3 : »1«ي  گزينه 3I)NaCN(aq) AgNO (aq) AgCN(s) NaNO (aq)   

3  :»2«ي  گزينه 22III)CH OH(g) CO(g) H (g)  
 .است 3ها برابر  مجموع ضرايب فراورده

3: »4«ي  گزينه 2 2 32 2IV)Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)                           
 )11تا  3هاي   ، صفحه 3شيمي ( رسوب زردرنگ                                        

-------------------------------------------- 
 )زاده بهزاد تقي( »2«ي  گزينه -257

رسوب  ،توان از پتاسيم كرومات استفاده كرد كه در اثر واكنش براي شناسايي يون نقره مي
تواند بر اثر واكنش  كلريد استفاده كرد كه مي كند و يا از سديم اي ايجاد مي قرمز مايل به قهوه

 .جايي دوگانه هستند هر دو واكنش ذكر شده جابه .رسوب سفيدرنگ ايجاد كند
 )11و  10هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )پور آزاده حداديان( »2«ي  گزينه -258

3واكنش  4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)  وع تركيب استاز ن. 
 )10تا  6هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )مصطفي سالاري( »3«ي  گزينه -259

8 1 100 4 5%9 12 8 1 16 4 /
 

    
 درصد جرميH 9در آسپرين 8 4(C H O ) 

 : ها تشريح ساير گزينه
3 :» 1«ي  گزينه 8 3C H O:3رمول تجربيف 8 3C H O :گليسرين 

3CH O:2فرمول تجربي 6 2C H O :اتيلن گليكول 
2CHفرمول تجربي: » 2«ي  گزينه O  گرم بر مول است پس جرم فرمول  30داراي جرم

 .گرم بر مول باشد 60تواند  مولكولي مي
3CH: » 4«ي  گزينه OH16تا  14هاي   ، صفحه 3شيمي ( .، الكل چوب نام دارد( 

-------------------------------------------- 
 )اشكان وندايي( »3«ي  گزينه -260

Zگرم 50و  Xگرم  50گرم از اين تركيب داشته باشيم پس  100كنيم  فرض مي در اين   
 .تركيب وجود دارد

2: X Zفرمول تجربي
2 5

2 5

150 5 210
150 2 5 120

/

/

molXgX molX
gX

molZgZ / molZ
gZ






   


   

 

 )15ي  ، صفحه 3شيمي (
-------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »2«ي  گزينه -261
را تعيين  xبا استفاده از آن مقدار كنيم و سپس  ابتدا جرم مولي تركيب را حساب مي

 .كنيم مي

 
12 75 137 50 02

/ g / g.mol
/ mol

 جرم موليxACl 
137 5 31 35 5 137 5 3A xCl / / x / x       

 )16تا  12ي  ها ، صفحه 3شيمي ( .است3AClبنابراين فرمول تركيب موردنظر 
-------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »1«ي  گزينه -262
 : عبارت دوم .جايي يگانه است جابه ،نوع واكنشدر عبارت چهارم، 

22
23

11 2044 10 0 02
6 022 10

x
x x

x

molACl
/ ACl / molACl

/ ACl
  


 مولكول

 مولكول

 ها يب فراوردهع ضرمجمو
 ها يب واكنش دهندهمجموع ضر

 ها يب فراوردهمجموع ضر
 ها ضريب واكنش دهندهمجموع 

 ها ضرايب فراوردهمجموع 
 ها ضريب واكنش دهندهمجموع

 ها ضريب فراوردهمجموع 
 ها ضريب واكنش دهندهمجموع 
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4 2 4 2 2
24 2

4

2
10 2 0 12

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)
molO

/ molKMnO / molO
molKMnO

  

 
 

3فرمول مولكولي گليسرين، : عبارت سوم 8 3C H Oباشد مي. 
3 12 4 58 /

  
 )24و  19، 18، 16، 15، 3هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )مصطفي سالاري( »1«ي  گزينه -263

3 4 23 4 2
3 4 2

150 310
molCa (PO )

gCa (PO )
gCa (PO )

  هاي  اتم?O  

اتم
3 4 2

8 1 291 1
A

A
N OmolO / N O

molCa (PO ) molO
  

4اتم 104 10
4 10 4 10

1 1075 12 9358 1 1
A

A
molC H N HmolHgC H / N H

gC H molC H molH
    هاي  اتمH ? 

1 29 0 112 93
A
A

/ NO /
H / N

  
 ) 14تا 12هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )مصطفي سالاري( »3«ي  گزينه -264

اتم
23 232

2
2 6 022 100 3 3 6132 101 1
molO // molSO /

molSO molO


    اتم O ? 
 ) 14تا 12هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )مصطفي سالاري( »3«ي  گزينه -265

 :زنه شده به صورت زير استواكنش موا
3 4 2 3 4 22 3 6Na PO (aq) MgCl (aq) Mg (PO ) (s) NaCl(aq)    

 ها دهنده مجموع ضرايب واكنش= 5
3دهنده واكنش 4 2 0 5?mol Mg (PO ) / mol 

3 4 2 3 4 2
1 0 15
molMg (PO )

/ mol Mg (PO )
mol

  
 )19و  18، 5تا 3هاي   ، صفحه 3شيمي (

-------------------------------------------- 
 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -266

4 :هاي موازنه شده واكنش 2 2 2
2 6 2 2 2

2 2
2 7 4 6
CH (g) O (g) CO (g) H O(l)
C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

  

  
 

  :آوريم دست مي ه در سوختن كامل اتان را بهددر آغاز شمار مول گاز اكسيژن مصرف ش
2 6 2 2

2 6 2 6
1 760 730 2
molC H molO

g molO
gC H molC H

   
 :كنيم سوزد محاسبه مي كه در اين مقدار اكسيژن ميرا اكنون جرم گاز متان 

4 44 2 4
2 4

1 167 562 1
molCH gCH

?molCH molO g CH
molO molCH

    
 )22تا  18هاي   ، صفحه 3مي شي(

-------------------------------------------- 
 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -267

 Xدرصد خالص است جرم دو گاز حاصل را برحسب  Xكه پتاسيم نيترات  با فرض اين
 :آوريم دست مي به

3 2 22 3 2
3 3 2

1 2 2810 1 0 014100 101 4 1
molKNO molN g NX?gN / gKNO / XgN

gKNO molKNO molN
     

3 2 22 3 2
3 3 2

1 5 3210 1 0 04100 101 4 1
0 04 2 860 014

molKNO molO gOX?gO / gKNO / XgO
gKNO molKNO molO

/ X /
/ X

     



 )24تا  20 هاي  ، صفحه3شيمي (
-------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »3«ي  گزينه -268
4 2 4 2
3 2 2

5 5
2 2
CuSO . H O(s) CuSO (s) H O(g)
KNO (s) KNO (s) O (g)

 

 
 

2

2

60 60 36100260 200 60 40 60 24100

H O g
g

O g


      

   

 جرم گازهاي خارج شده
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